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Bevezető
Amennyiben hátrányos helyzetű fiatalokkal 
dolgozó szociális munkás vagy, vagy a terveid 
között szerepel, hogy ilyen célcsoporttal 
dolgozz, vagy tanárként, trénerként, facilitátor- 
ként működsz, és az önkéntességet a nem for- 
mális oktatási eszközként használod az 
Erasmus+-on belül vagy azon kívül, akkor ez 
az útmutató Neked szól! 

A Youth+ útmutató gyakorlati tanácsokat és 
gyakorlati eszközöket tartalmaz a hátrányos 
helyzetű fiatalok helyi önkéntes akciókba 
való hosszú távú aktív bevonásához - hogyan 
növelhetjük kezdeményező-készségüket és 
állampolgári elkötelezettségüket, és hogyan 
tehetjük lehetővé számukra, hogy saját helyi 
akciókat hajtsanak végre. Az útmutatóban 
megtalálhatóak a szükséges lépések, és 
hasznos módszerek, melyek a hosszútávú 
hatás elérését támogatják. Bízunk benne, 
hogy ez a gyűjtemény hasznos információ- 
forrás és egyben inspiráció is ahhoz, hogy 
felfedezd mi a fontos az ifjúsági csoportokkal 
való munkában a hátrányos helyzetű fiatalok 
önkéntes tevékenységekben való részvételének 
fenntartásához. 

Az útmutató elkészítéséhez 25 mélyinterjút 
készítettünk önkéntes projektekben résztvevő 
hátrányos helyzetű fiatallal, továbbá 24 hát- 
rányos helyzetű fiatallal dolgozó ifjúsági mun- 
kással, hogy összegyűjtsük, melyek a kulcs 
elemei a veszélyeztetett fiatalok nem formális 
tanulási programokba való hosszú távú 
bevonásának. 

A következő fejezetekben, a kutatási módsze-
reink összefoglalása után, röviden bemutatjuk, 
hogy maguk a hátrányos helyzetű fiatalok 
mit gondolnak arról, hogy mire van szükségük 
ahhoz, hogy aktívak maradjanak a fiatalokból 
álló önkéntes projektekben. Ezt követően to- 
vább megyünk, és bemutatjuk, hogy tapasztalt 
ifjúsági munkások hogyan látják, mi kritikusan 
fontos a munkájukban e fiatalok hosszú távú 
bevonásához 

Az útmutató második részében összefoglaljuk 
az ifjúsággal foglalkozó szervezetek számára 
megfogalmazott ajánlásainkat arra vonatkozó- 
an, hogy mit tehetnek annak érdekében, hogy 
az önkéntes projekteken túl is bevonják a hát-
rányos helyzetű fiatal önkénteseket, és egy 
részletes fejezetet írtunk arról is, hogyan hasz- 
nálhatják a közösségi média erejét e fiatal 
önkéntes csoportok támogatására.

De miért is fontos a hosszú távú részvétel az 
ifjúsági munkában? 
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KELLEMES UTAZÁST!

Hátrányos helyzetű fiatalok ifjúsági csoportokba 
történő bevonása kulcsfontosságú, mivel az 
ő életükben a negatív tapasztalatok esélye 
magasabb, mint más fiatalokéban.  
A biztonságos, támogató kapcsolatok megléte 
az egyik legfontosabb tényezője a rezilienciá- 
nak és a gyerekkori ártalmas élmények leküz- 
désének.  Ez különösen fontos akkor, ha nincs 
más intézményi vagy egyéb támogatás a körny- 
ezetükben . Az ifjúsági munkásokkal való 
bizalmi és inspiráló kapcsolatok kialakítása 
időbe telik. Biztonságos kortárscsoport létre-
hozása szintén időbe telik.

Felfedeztük, hogy az önkéntesség célt és 
kihívást adhat, lehetőséget kínálhat a tartós 
személyes fejlődésre. A hosszú távú csoportfo- 
lyamat lehetőséget nyújt az egészséges kap- 
csolatok és az integráció megélésére, a kap- 
csolódások és az együttműködés új módjainak 
megtapasztalására és megtanulására, vala- 
mint a folyamatos mentorálásra, a pozitív 
viselkedésmódok megerősítésére.  
Az önkéntesség végső soron hozzájárulhat 
a hátrányos helyzet körforgásának megtöré- 
séhez, és biztosíthatja ezeknek a fiataloknak  
a társadalomhoz való folyamatos pozitív 
hozzájárulását. Emellett a hosszú távú rész-
vétel tartós kapcsolatokat alakít ki, erősíti  
a közösségi kapcsolódásokat, és lehetővé teszi, 
hogy ezek a fiatalok példaképekké és men-
torokká váljanak olyan fiatalok számára, akik 
hasonló kihívásokkal küzdenek.

“Megtanultuk, hogy a leggyógyítóbb 
tapasztalatok némelyike nem a 
“terápiában”, hanem a természetesen 
kialakuló egészséges kapcsolatokban 
történik.” 

  - Perry, Bruce D; Szalavitz, Maia.  
Ketrecbe zárt fiú

Bővebben a hátrányos helyzetű fiatalok 
biztonságos, támogató környezetének 
szerepéről Bronnfenbrenner ökológiai 
elméletében:  
 
https://www.very
wellmind.com 
/bronfenbrenner- 
ecological-model- 
7643403

Nézzük meg, hogy a mi tapasztalataink alapján 
melyek a fiatalok hosszú távú bevonásának tippjei 
és trükkjei. Reméljük, hogy az útmutatóban sok 
hasznos információt és módszert találsz - sok  
olyat, amelyet talán már használsz, és remél-
hetőleg olyanokat is, amelyek új inspirációt és 
irányt adnak a munkádhoz. 
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Elkötelezett szakemberek közössége. Küldeté- 
sünk a személyes fejlődés és a társadalmi 
integráció elősegítése a programjankon részt-
vevők szociális és személyes készségeinek és 
attitűdjeinek fejlesztése révén, szabadtéri/ 
outdoor tevékenységek segítségével az élmény-
pedagógia módszertanának alkalmazásával. Az 
Élményakadémia lehetőséget ad arra, hogy 
az élmények világát tanteremként használd, 
hogy felfedezd és fejleszd rejtett erőforrásaidat 
nem formális tevékenységek, igazi kalandok 
és kihívások révén.

Az Egyesületet 2006-ban alapítottuk, az 
ifjúsági munka, és az állami gondoskodásban 
és roma telepeken élő fiatalokkal való munka 
terén sok éves tapasztalattal rendelkezünk. 
Országos és nemzetközi projektek keretében 
képzéseket tartunk ifjúsági munkásoknak.

 
https://elmenyakademia.hu  
https://www.facebook.com/elmenyakademia

Víziója egy olyan, a nemek közötti egyenlőséget 
biztosító világ, ahol a nők és férfiak, lányok és 
fiúk biztonságban és szabadon élhetnek, és ahol 
jogaikat védik. Tisztelet, szabadság és felelősség- 
vállalás az alapértékek, melyek a Központ munká- 
ját meghatározzák. Célunk a civil társadalom 
megerősítése, valamint a nők és gyermekek 
szolgálata, jogaikért való kiállás.

A Központ 2000-ben jött létre, és az egyetlen 
női jogvédő szervezet Lettországban. Szakszerű 
szociális, jogi és pszichológiai szolgáltatásokat 
nyújtunk az erőszak és az emberkereskedelem 
felnőtt áldozatainak, segítséget nyújtunk a ki- 
szolgáltatott élethelyzetben lévő nőknek és gyer- 
mekeiknek. Hatékony programokat dolgozunk 
ki és valósítunk meg a fiatalok számára a fia-
talok közötti erőszak visszaszorítása érdekében, 
és biztosítjuk a pedagógusok képzését.  
A szakembereink rendszerint összetett megol- 
dásokat keresnek nők és gyermekeik életét 
támogatandó - teszik ezt nemzetközileg is 
kimelkedő gyakorlatokból merített inspirációval 
a női jog-védelem területén. 

 
 
https://marta.lv/lv/
https://www.facebook.com/CentrsMARTA

Az útmutató létrehozásában közreműködő 
szervezetek 

ÉLMÉNYAKADÉMIA

MARTA KÖZPONT
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A nem formális tanulást, az innovatív és krea-
tív eszmecserét és az interkulturális kapcsola-
tokat támogatja. Fiatalok személyes és szak-
mai fejlődését támogatjuk. Kreatív, innovatív 
és nyitott környezet létrehozásával, célunk, 
hogy mindenkit abban támogassunk, hogy 
felfedezze saját szenvedélyét, és képességeit, 
tehetségeit kamatoztathassa a karrierjében 
és a személyes életében is. Nagyon izgatottak 
vagyunk, hogy a YOUTH+ projekt részesei 
lehetünk, hiszen ez a projekt a mi munkánk 
szellemiségét tükrözi: csapatmunka és személyes 
élmények által támogatja a résztvevőket erő- 
forrásaik fejlesztésében. Fiatal szervezetként 
azt is reméljük, hogy új ifjúsági vezetők 
támogatásával a YOUTH+ segíti a növeke- 
désünket és fejleszti kapacitásainkat. Alig vár-
juk, hogy kísérhessük a fiatalokat az alkotás 
útján, és lássuk, ahogy ötleteik életre kelnek!  

 
http://www.viakreaktion.de/
https://www.facebook.com/viakreaktion

VIA KREAKTION
A Youth+ projekt csapat része. Küldetésünk, 
hogy segítsünk az embereknek felfedezni és 
kibontakoztatni a bennük rejlő lehetőségeket 
azáltal, hogy ismeretlen környezetben szerzett, 
kihívást jelentő tapasztalatokat élnek át, miköz- 
ben gondoskodnak önmagukról, másokról és 
a körülöttük lévő világról. Küldetésünk, hogy 
outdoor élménypedagógiai programokat 
szervezünk fiatalok számára, hogy fejlesszük 
rugalmasságukat, szociális és állampolgári 
készségeiket. Olyan ifjúsági munkásokat/ 
trénereket is támogatunk, akik később a fiat-
alok fejlesztésében közreműködnek. A Projekt 
partnerei vagyunk, mert hiszünk a nem formá-
lis tanulás erejében és szeretnénk hozzájárulni 
a célcsoport inklúziójához, valamint képessé 
tenni őket arra, hogy saját közösségükben 
változásokat generáló személyekké váljanak. 
 

https://outwardbound.ro/en/
https://www.facebook.com/outwardbound.ro

OUTWARD BOUND ROMANIA
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hátrányos helyzetű fiatalok, ifjúsági 
munka és önkéntesség
Miközben felnövünk, fejlődésünket számos ténye- 
ző befolyásolja. 25-26 éves korunkig mind- 
annyiunknak szüksége van a körülöttünk lévő 
emberek gondoskodására és figyelmére a növe- 
kedésünkhöz. Ennyi időbe telik, amíg idegrend- 
szerünk teljesen kifejlődik. Fejlődésünk sokféle 
irányt vehet attól függően, hogy milyen “rossz 
dolgok” és “jó dolgok” érnek minket felnőtté 
válásunk során..

ÁRTALMAS GYERMEKKORI ÉLMÉNYEK  
(ADVERSE CHILDHOOD EXPERIENCES - ACE) HATÁSA 
Kutatók az ártalmas, stresszel összefüggő 
élmények hosszú távú hatásait vizsgálták. 

A Wikipédia szerint ártalmas gyermekkori 
élmény lehet:

•	fizikai bántalmazás

•	szexuális bántalmazás 

•	pszichológiai, érzelmi bántalmazás 

•	fizikai elhanyagolás

•	pszichológiai elhanyagolás

•	családon belül erőszak látványa 

•	droggal és/vagy alkohollal való visszaélés 
látványa 

•	 szülők, gondviselők hiánya mentális egészség- 
ügyi problémák, függőség vagy börtön-
büntetés miatt (vagy migráció miatt - szerk.)

•	szülők válása 

Ha  még mélyebbre ásunk, részletesebb képet 
kapunk azokról a különböző helyzetekről, 
amelyek ártalmas gyermekkori élményekhez 
vezethetnek:

•	Olyan családok, amelyek különleges szükség-
letű (például fogyatékossággal élő, mentális 
egészségügyi problémákkal küzdő, krónikus 
fizikai betegségben szenvedő) gyermekek 
gondozásával kapcsolatos kihívásokkal 
szembesülnek

•	Gyermekek és fiatalok, akik nem érzik magukat 
közel a szüleikhez/gondviselőikhez, és úgy 
érzik, hogy nem tudnak velük beszélni az 
érzéseikről

•	Fiatalok, akik korán kezdenek randizni, vagy 
korán kezdenek szexuális életet élni

•	Gyerekek és fiatalok, akiknek nincs vagy 
kevés barátjuk van, illetve akiknek a barátai 
agresszíven viselkednek vagy bűnelkövetők

•	Olyan családok, ahol a szülők vagy gond-
viselők alig értik a gyerekek szükségleteit  
és fejlődésüket

•	Olyan családok, ahol a szülők vagy gond-
viselők maguk is bántalmazott vagy 
elhanyagolt gyerekek voltak

•	Olyan családok, ahol a szülő vagy gondviselő 
fiatal, vagy egyedül neveli a gyermeket

•	 Alacsony jövedelmű családok

•	Alacsony iskolai végzettségű felnőttekkel 
rendelkező családok. 

•	Magas szülői stresszel vagy gazdasági 
stresszel küzdő családok
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•	Olyan családok, ahol a szülők vagy gond-
viselők nevelési célzattal elfenekelést és/vagy 
egyéb testi fenyítést alkalmaznak.

•	Olyan családok, ahol a fegyelmezésben nincs 
következetesség és/vagy a szülői önreflexió 
szintje alacsony. 

•	Elszigetelt, más családokkal, emberekkel 
(tágabb család, barátok, szomszédok) kevés 
kapcsolatot ápoló családok.

•	Olyan családok, ahol sok a konfliktus és  
a kommunikáció stílusa bántalmazó. 

•	Az erőszakot elfogadó vagy azt 
megmagyarázó, igazoló családok.

•	A migráció miatt családjuktól elszigetelt  
fiatalok

Az adatok egyértelműen azt mutatják, hogy 
az ártalmas élmények hosszú távon kedvezőt- 
lenül hatnak az egészségünkre. Minél több 
ártalmas gyermekkori élményünk van, annál 
magasabb az egészségügyi és szociális prob-
lémák kockázata később. 

Hogyan történik ez? A bántalmazás és a súlyos 
családi diszfunkció gyermekkori megtapaszta- 
lása az idő előrehaladtával egyre erősebb 
stresszreakciókat aktiválhat.

A súlyos, kiszámíthatatlan és ellenőrizetlen 
stresszhatások nagyon érzékeny idegrendszeri 
fejlődést okozhatnak. Ez a túl érzékenység 
hozzájárulhat a gyermekek ideg-, immun-  
és anyagcsere-rendszerének fejlődésére 
gyakorolt negatív hatáshoz.
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GYEREKKORI VÉDELMEZŐ TÉNYEZŐK 
Nem mindenki, akit gyerekkorában ártalmas 
élmények értek, mutatja e hiperérzékeny 
stresszválaszokat. Néhányan rezilienssé válnak 
a kihívások ellenére is. 

Miután felfedezték, hogy az ártalmas gyermek- 
kori élmények milyen mélyreható befolyással 
bírhatnak, a kutatások egyre többet meséltek 
az ún. védelmező tényezőkről, mely a rugal-
masságunkat növelheti. 

•	Biztonságos, stabil, támogató kapcsolatokkal 
rendelkező családok 

•	Megerősítő barátságok és kortárs 
kapcsolatok 

•	Jó iskolai eredmények 

•	Családon kívüli támogató kapcsolatok 
(mentorok/példaképek) 

•	Alapvető fizikai szükségletek (étel, védelem, 
és egészségügyi ellátás) kielégítése 

•	Magasabb végzettségű szülők/ gondviselők

•	Stabil munkával rendelkező szülők/
gondviselők 

•	Erős szociális támogató hálóval, és erős 
kapcsolatokkal rendelkező családok 

•	Családok, ahol a gondviselők részt vesznek a 
szülők megfigyelésében, felügyeletében

•	Családok, ahol a szülők/gondviselők  
a konfliktusokat békésen oldják meg 

•	Családok, ahol a szülők/gondviselők 
támogatják a gyerekeket a problémák 
megoldásában, 

•	Családok, akik feltöltő, szórakoztató, pozitív 
tevékenységeket csinálnak együtt 

•	Családok, ahol az iskola fontosságát 
hangsúlyozzák.

 
 Ifjúsági munkásként fontos, hogy értsük milyen 
támogató tényezők vannak a fiatalok életé-
ben, és hogy mi hol helyezkedünk el ebben  
a keretben. Nagyon hasznos, ha jobban meg- 
értjük a szerepünket, és azt is, hogy hol talál- 
ható a többi segítő tényező. Láthatjuk a fejlő- 
dés apró, fontos jeleit, és azt is, hogy milyen 
“csapat” vesz körül minket, hogy nem vagyunk 
egyedül. 
A fiatalok rugalmasságát, rezilienciáját 
számos személyes jellemző és tulajdonság is 
növelheti. E jellemzők segíthetnek minket ab-
ban, hogy lássuk, ifjúsági munkásként többek 
között, milyen témákkal dolgozhatunk:

•	Pozitív énkép 

•	Érzelmi szabályozás és érzelmi intelligencia 

•	Érzelmeink felismerése és kifejezési 
képességünk 

•	Bátorság, problémamegoldás és megküzdési 
képesség 

•	Optimizmus és remény 

•	Spiritualitás

E tényezők sokat mesélnek a szeretet és a kap- 
csolódás fontosságáról. A fejlődési traumával 
kapcsolatos új tudás különösen hangsúlyossá 
teszi a biztonságos, kiszámítható és szerető 
felnőttek meglétét. Mi, segítők, ilyen felnőttek 
lehetünk. Elképzelhető, hogy egy gyereket  

“A gyerekkori traumával kapcsolatos leg- 
hatékonyabb terápiát röviden így foglal- 
hatjuk össze: ami a legjobban működik, 
az bármi, ami a gyerek életében a kapcs- 
olatainak minőségét és számát növeli.”

- Perry, Bruce D; Szalavitz, Maia.  
Ketrecbe zárt fiú   

hát
rán

yos
 he

lyz
etű

 fia
tal

ok,
 if

jús
ági

 m
un

ka 
és 

ön
kén

tes
ség



11

többszörösen ártalmas élmények érik, ha 
azonban biztonságos, gondoskodó felnőttek 
és biztonságos légkör veszik körül, rezilienssé 
válhat és a nehézségek ellenére is kiteljesedhet.  

Mivel a trauma - beleértve a szándékos vagy 
véletlen elhanyagolás okozta traumát is  
- a stresszválaszrendszerek túlterhelését okoz-
za, amelyet a kontrollvesztés jellemez,  
a traumatizált gyermekek kezelését a bizton- 
ságos légkör megteremtésével kell kezdeni. Ez 
a legkönnyebben és leghatékonyabban egy 
kiszámítható, tiszteletteljes kapcsolat kereté-
ben valósul meg. A bántalmazott gyermekek 
erre a gondoskodó “otthoni bázisra “ támasz-
kodva elkezdhetik kialakítani a kompetencia 
és a kontroll érzését. 

KI ÉS MI TEREMT A FEJLŐDÉSHEZ 

BIZTONSÁGOS KÖRNYEZETET? 
Fontos megjegyezni, hogy nem kell (és nem is 
lehet) egyedül biztonságos környezetet terem- 
tenünk egy fiatal számára. A kockázati és 
támogató tényezők nem csak az egyéntől és 
a családtól függnek. A családok a közösség 
és a környezet összetett szövetébe ágyazód-
nak, mely döntő szerepet játszik e biztonság 
kialakításában.  

KÖZÖSSÉGI KOCKÁZATI TÉNYEZŐK
•	Az erőszak és a bűnözés magas aránya

•	Nagyarányú szegénység és korlátozott 
oktatási és gazdasági lehetőségek

•	Magas munkanélküliségi ráta

•	Kábítószerekhez és az alkoholhoz való 
könnyű hozzáférés 

•	Szomszédok, akik nem ismerik egymást, vagy 
nem figyelnek egymásra, és a lakók alacsony 
közösségi részvétele

•	Kevés közösségi tevékenység a fiatalok 
számára

•	Instabil lakhatás és gyakori költözés

•	Élelmiszerellátáshoz kapcsolódó 
bizonytalanság 

•	Nagyfokú társadalmi és környezeti 
rendezetlenség

KÖZÖSSÉGI TÁMOGATÓ TÉNYEZŐK 
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•	Gazdasági és pénzügyi segítség

•	Orvosi ellátás és mentálhigiénés 
egészségügyi szolgáltatások

•	Biztonságos, stabil lakhatás

•	Gondoskodó és biztonságos 
gyermekgondozás

•	Magas színvonalú óvodai ellátás

•	Biztonságos, vonzó iskolán kívüli programok 
és tevékenységek

•	Családbarát munkalehetőségek

•	Közösségek, ahol a közösség, az üzleti élet, az 
egészségügy, a kormányzat és más ágazatok 
között erős az együttműködés

•	Olyan közösségek, ahol a lakosok úgy érzik, 
hogy kapcsolódnak egymáshoz és részt 
vesznek a közösségben

•	Olyan közösségek, ahol az erőszakot 
elutasítják 

A fentieket a tágabb társadalmi közeg hozza 
létre. A gyerek és a család közvetlen környe-
zete a létrehozott kapcsolódások hálójába, 
szövetébe ágyazódik be, melyek:

•	A gyermek közvetlen környezete (otthon, 
iskola) 

•	E szereplők közötti kapcsolódások (iskola, 
vallási közösség, otthon..) 

•	Gyerekek/ fiatalok körül lévő embereket 
körülvevő társadalmi környezet 

•	Kulturális értékek, szokások, szabályok és 
erőforrások 

•	Az összes rendszert befolyásoló változás:  
a gyermekkel, a családdal és a közösséggel 
kapcsolatos dolgok időzítése.  

AZ IFJÚSÁGI MUNKA SZEREPE ÉS AZ ÖNKÉNTESSÉG

A hátrányos helyzetű fiatalok sokszor kevés 
támogató tényezőt tudhatnak maguk körül, 
és gyermekkorukban több ártalmas élményt 
is átélnek. Ez olyan látens sebezhetőséget 
okozhat, amely nem nyilvánvaló a környezetük 
számára. Gyakran azt kérdezik tőlük, hogy 
“Mi a bajod?” ahelyett, hogy azt kérdeznék 
“Mi történt veled?”.

A jól képzett és érzékeny ifjúsági munka további 
támogató tényezőket biztosíthat, amelyek egyéb-
ként nem lennének jelen. Az inkluzív programok, 
a nemzetközi mobilitások erősítő élményekkel, 
pozitív kortárs kapcsolatokkal és példaképekkel 
nyújthatnak támogatást.

A fiatalok gyakran számolnak be fejlődésről 
néhány nagyon konkrét területen, mint 
például: az érzelmek kifejezése, a konfliktusok 
békés megoldása, a problémamegoldás új, 
konstruktív módszerei, és természetesen a szó- 
rakoztató, pozitív tevékenységek, hogy csak 
néhányat említsünk.

Az önkéntes programokat az egyik legjobb 
módszernek tartjuk arra, hogy lehetőséget 
teremtsünk a kapcsolódásra másokkal és 
hozzájáruljunk az életükhöz. Ahhoz, hogy 
segíteni tudj valakinek, kapcsolódnod kell 
hozzá, együtt kell működnöd az önkéntesek 
csapatában. A fiatalok azt mondják, hogy 
az önkéntesség lehetőséget adott arra, hogy 
pozitívabb énképük legyen, jobban szabá- 
lyozzák érzelmeiket, reményteljesebbek,  
optimistábbak és nyitottabbak legyenek. 
Megtapasztalni, hogy adhatok valamit mások-
nak, annak ellenére, hogy én is rászorulok, 
nagyon erős élmény. hát
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a hátrányos helyzetű fiatalok önkéntes kezde- 
ményezéseinkbe való aktív bevonásához.

Minél több perspektíva bemutatása érdekében 
a kutatásba 8 külső szervezet ifjúsági munká- 
sát is bevontuk, olyanokat, akik jártasak a hát- 
rányos helyzetű fiatalokkal hosszú távú kezde- 
ményezésekben való munkában.  
Ezek a szakemberek megosztották velünk 
azon ifjúsági csoportos tapasztalataikat és 
stratégiáikat, melyek a fiatalok aktív rész-
vételének fenntartására irányultak. 

Az összegyűjtött adatokat ifjúsági munkásaink 
áttekintették és összefoglalták a megállapítá- 
sokat. Strukturáltuk és csoportosítottuk a kulcs 
üzeneteket, kiemelt területeket határoztunk 
meg, és a megállapításokat egymással össze-
függő csoportokba rendeztük. Ezek a csopor-
tok képezték végül az alapját a jelen útmu-
tatóban található fejezeteknek.

Az interjúkészítés, az elemzés, az adatok 
összegzése, valamint a részt vevő fiatalok és 
az összes szervezet ifjúsági munkatársainak 
felbecsülhetetlen értékű hozzájárulása ered-
ményeként született meg ez az útmutató.  
A benne található információ kutatásunk át-
fogó elemzését foglalja össze azzal a céllal, 
hogy fiatalok önkéntes projektekben és ifjúsági 
csoportokban való hosszútávú részvételét 
támogassa.

Ennek az útmutatónak a megalkotásához  
a kutatási utunk öt különböző országba veze-
tett, ahol hét önkéntes projektet kezdeményez-
tünk hátrányos helyzetű fiatalokkal. Ennek 
érdekében 16 fős Youth+ ifjúsági munkásból 
álló, elkötelezett csapattal dolgoztunk együtt, 
és összesen 100 hátrányos helyzetű fiatal 
önkéntes vett részt a projektekben, az egyes 
országokban az alábbi megoszlásban: 
24 Lettországban (2 önkéntes akció),  
8 Németországban, 7 Spanyolországban,  
39 Magyarországon (2 önkéntes akció) és  
22 Romániában.

Elsődleges vizsgálatunk fókusza a fiatal 
önkéntesek önkéntes projektekben és ifjúsági 
csoportokban való elkötelezettségének fenn- 
tartásához elengedhetetlen tényezők meg-
értése volt. A mélyebb megértés érdekében 
mélyinterjúkat készítettünk. 25 a programokban 
résztvevő fiatallal beszélgettünk, 21 videó és 
14 hang interjút készítettünk. E beszélgetése-
ken keresztül igyekeztünk feltárni e fiatal 
önkéntesek sajátos igényeit és preferenciáit, 
hogy megtudjuk, mi motiválja és tartja fenn 
az önkéntességben való részvételüket.

A fentieken túl megszólítottuk a 16 Y+  
ifjúsági munkásból álló csapatunkat is, akik 
az önkéntes projektekre való felkészítésben, 
mentorálásban, illetve azok megvalósításában 
dolgoztak együtt a fiatalokkal. Arra kértük 
őket, hogy gondolják át a tapasztalataikat, 
és osszák meg velünk, hogy milyen stratégiák 
és megközelítések bizonyultak sikeresnek  

Kutatási módszereink
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hogy hosszú távon is aktívan részt vegyenek.

MOTIVÁLÓ TÉNYEZŐK 
SZEMÉLYES FEJLŐDÉS - VONZÓ KIHÍVÁSOK  
Az önkéntes projektekben való részvétel termé- 
keny talajt biztosít a személyes fejlődéshez.  
Tizenéves korunkban felfedezzük, hogy kik lehet- 
-ünk és kivé akarunk válni. Már nem vagyunk 
gyerekek és még nem vagyunk felnőttek. 
Ebben a fejlődési válságban nagyon hasznos, 
ha új szerepeket próbálunk ki, és felfedezzük 
kompetenciáinkat. Ez az, amit a vonzó kihívások, 
a tapasztalati tanulás és a nem formális  
tanulás csoportos keretek között nyújthat.

A fenti megállapítás még inkább érvényes  
a hátrányos helyzetű fiatalok esetében. Ők gyak- 
ran kimaradnak az oktatásból, és nem rendel- 
keznek más tanulási és támogatási lehetősé- 
gekkel. Rendszeresen megtapasztalják, hogy 
környezetük előítéletekkel fordul feléjük, képes- 
ségeik felé, és alacsonyabb elvárásokat támaszt 
velük szemben. Ez a Pygmailon hatás azt ered- 
ményezi, hogy kevesebbre tartják őket képesnek, 
mint kortársaikat. 

Az Erasmus+ világában az önkéntes projektek 
jelentős platformmá váltak a fiatalok számára, 
ami lehetővé teszi számukra, hogy aktívan 
részt vegyenek a társadalmi kezdeményezés- 
ekben, hozzájáruljanak közösségeikhez, és 
pozitív hatást gyakoroljanak a világra.  
De hogyan tudjuk motiválni a leghátrányosabb 
helyzetű fiatalokat (esetünkben: a legszegé- 
nyebb roma településeken vagy állami gond- 
oskodásban élőket, a migráns fiatalokat, és 
a bántalmazás áldozatait), hogy bevonjuk 
őket az aktív állampolgárrá válásba, és annak 
megtapasztalásába, hogy az önkéntességen 
keresztül felfedezzék, mennyi mindenre 
képesek?

Az önkéntes projektekbe való bevonásukhoz 
és megtartásukhoz elengedhetetlen, hogy 
megértsük azokat a tényezőket, amelyek  
a hátrányos helyzetű fiatalokat motiválják 
a részvételre, és azokat a kulcsfontosságú 
elemeket, amelyek folyamatos elkötelezett-
ségüket ösztönzik.  
Ebben a fejezetben a tényleges önkéntes pro- 
jektekben részt vevő fiatalokkal készített inter-
júk tanulságait osztjuk meg, összefoglalva  
a motiváló tényezőket és azokat a kulcs 
elemeket, amelyekre szükségük van ahhoz, 

az ifjúság hangja: mit mondanak a fiatalok, 
mire van szükségük az önkéntességhez?

A Pygmalion-hatás egy olyan pszichológiai 
jelenség, amelyben a magas elvárások egy 
adott területen jobb teljesítményhez, míg  
az alacsony elvárások pedig rosszabb  
teljesítményhez vezetnek.

https://en. 
wikipedia.org/wiki/ 
Pygmalion_effect
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E tevékenységek a nem formális tanulás nagy- 
szerű tevékenységei, magas oktatási potenciál- 
lal, az önkéntességben azonban még ezeken 
túl is van néhány extra elem. 

Ha olyan önkéntes tevékenységet tervezel, 
amellyel segíthetsz valakinek, akkor a helyzet, 
amelyen javítani szeretnél, valós. Azok az 
emberek, akiknek segítesz, valóban igénylik 
azt. Valódi változást érhetsz el. Így a kihívás 
eleme még erősebb. Az általunk megkérdezett 
fiatalok kiemelték ennek a felelősségnek és 
bizalomnak a fontosságát.

Amikor olyan kihívással szembesülnek, mellyel 
meg tudnak küzdeni, és őket támogató, szerető 
felnőttek vonják be ebbe a tevékenységbe 
őket, akkor megragadják a lehetőséget. 
Szívesen mutatják meg, hogy mire képesek, és 
mennyire találékonyak akadályok leküzdésében. 
E tevékenységek önmagukban is visszajelzést 
adhatnak: Képességben gazdag fiatal vagy. 

Programjainkon résztvevő fiatalok hangsú- 
lyozták, hogy az önkéntes kezdeményezésben 
való részvételük támogatta önismeretük növe- 
kedését, új készségek fejlődését és személyes 
kihívások leküzdését. A konfliktuskezelést, csapat- 
munkát és empátiakészéget többször is 
említették. 

Idézet Gyuritól: “Megtanultam az indulataimat 
kezelni, csapatban működni és empatikusabb 
is lettem.” 

MÁSOK SEGÍTÉSE - KEDVES TETTEK
A fiatal résztvevők az egyik legfontosabb 
motivációs tényezőnek a másokon való segítés 
és az emberek életére gyakorolt pozitív hatás 
örömét nevezték meg. 

Amint azt már említettük, a kihívások és a ta- 
pasztalati tanulás nagyon vonzó számukra. 
A nem formális oktatási programok által biz-
tosított kihívások többsége játékos tevékeny- 
ség, és/vagy  egy elképzelt keretrendszerbe 
ágyazódik. Még akkor is, ha olyan szabadtéri 
tapasztalati tanulási tevékenységeket hozunk 
létre, amelyek nagyon is valós élményeket nyúj- 
tanak, és a tét nagy, az ilyen kihívásokra való 
meghívás egy “játék”: “tegyünk úgy, mintha az 
erdőben kellene aludnunk”, vagy “a kihívás az, 
hogy fel kell másznunk erre az akadályra”. 

“Azok az emberek, akik hat héten keresztül 
minden héten öt kedvességet tesznek, sok-
kal boldogabbak,, de csak akkor, ha az öt 
kedvességüket egyetlen nap alatt teszik 
meg, nem pedig a hét folyamán elosztva. 
Ez azért lehet, mert ha széhúzzuk e 
kedves tetteket, akkor nehezebben 
idézzük fel és merülünk el bennük.”  
 
- Lyubomirsky, S., Sheldon, K., & Schkade, 
D. (2005). A boldogság keresése:  
A fenntartható változás architektúrája. 
Review of General Psychology, 9(2), 111-131.

Elég gyakori, hogy azt élik meg, hogy segít- 
ségre szorulóként tekintenek rájuk. Az önkén- 
tesség révén ők lehetnek a segítő, az, aki hozzá- 
járul valaki más életéhez. Kiteljesednek abban, 
hogy boldogságot szereznek másoknak, és 
átélik azt a hitet, hogy “adni jobb, mint kapni”.
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Önkéntesként több kontrollt és választási 
lehetőséget is megtapasztalnak, mint amikor 
ők kapnak segítséget. Mindezeken túl, az 
önkéntességben van olyan momentum, hogy 
“megjavítják, ami elromlott”, és így másoknak 
megadják azt, ami a saját életükből hiányzott. 
Így egy önkéntes projektből a helyreállítás és 
a gyógyulás apró elemei is összeállhatnak.

Idézet Kristől: “Az emberek segítésének öröme 
motivál, jó érzés boldognak látni őket.”

Idézet Dzsinótól: “Tehetek valamit azért, hogy 
másoknak ne kelljen átélniük azt, amit mi  
kisgyermekként átéltünk.”

POZITÍV ÉLMÉNYEK 
A fiatal önkéntesek megosztották egymással  
a projekt megvalósításával kapcsolatos legjobb 
tapasztalataikat. Ezek a pozitív élmények ma- 
gukban foglalták a céljaik sikeres elérését, va- 
lamint azt, hogy tartalmas pillanatokat szerez-
tek maguknak és másoknak.

Idézet Ádámtól: “A legjobb reményem az, hogy 
meg tudjuk valósítani, amit elterveztünk, és 
jobbítani tudjuk a gyerekek életét.”

KAPCSOLATÉPÍTÉS - SZOCIÁLIS KAPCSOLATOK
A kihívások és a céladás mellett az önkéntes- 
ség legfontosabb része a kortárs csoportban 
való kapcsolódás. Új szerepek kipróbálásához 
csoportra van szükségünk. Néha a kortárs 
csoporton belüli biztonságosabb, támogató 
és elfogadó kapcsolatok megtapasztalása 
nagyon fontos tanulás forrása. Különösen igaz 
ez akkor, ha a fiatalok életéből otthonukban 
vagy a mindennapi kortárs kapcsolataikból 
hiányzik a biztonságos kapcsolódás, pozitív 

példakép. Az önkéntes projektek egyedülálló 
lehetőséget kínálnak a fiatal résztvevők szá- 
mára, hogy találkozzanak és kapcsolatot 
teremtsenek eltérő, vagy hasonló háttérrel 
és helyről érkező fiatalokkal. A fiatal önkén-
teseknek az új emberek megismerése és az új 
barátok szerzése kiemelten fontos volt.

Idézet Ádámtól: “Megtanultam, hogy az 
egység és a kommunikáció elengedhetetlen  
a csoportunkban”. 

KÍVÁNCSISÁG ÉS TANULÁS
A kíváncsiság és az új helyzetek megélése,  
a különböző kultúrák megismerése és az 
ismeretszerzés iránti vágy voltak az önkéntes 
projektekhez való csatlakozás gyakori motivá- 
ciói. Ha egy fiatal szegregációt vagy bármi- 
lyen típusú kirekesztést tapasztal, akkor való- 
színűbb, hogy mobilitása korlátozott, és 
kevesebb esélye van arra, hogy más körül-
mények között élő emberekkel találkozzon.  
A hátrányos helyzetű fiatalok gyakran osztják 
meg, hogy ha kis közösségükön kívül próbálják 
meg felfedezni a világot, erről lebeszélő 
üzeneteket kapnak mind a közösségen belülről, 
mind azon kívülről. Ezek az üzenetek több- 
nyire előítéleteken alapulnak. Az oktatási in-
tézményekben gyakran tapasztalnak hasonló 
helyzeteket, ahol esélyük lenne más társadalmi 
csoportokból származó társaikkal találkozni. 
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Sajnos nem csak a saját társadalmi csoport-
jaikon kívüli élményszerzésüket teszik nehézzé, 
hanem a tanulásukat a hibák büntetésével 
akadályozzák. Olyan üzeneteket kapnak,  
melyek a rögzült szemléletmódot tükrözik,  
és arra ösztönzik a fiatalokat, hogy beido- 
muljanak, ahelyett, hogy abban segítenék őket, 
hogy érezzék, hogy oda tartoznak. 

Így nem csoda, hogy az általunk megkérdezett 
önkéntesek kiemelték a kultúrák közötti tanulás 
 és a biztonságos, kíváncsiságra ösztönző 
csoportkörnyezet fontosságát. 

Idézet Emőkétől: “A kíváncsiság motivált arra, 
hogy új helyzeteket próbáljak ki, és megtanuljak 
csapatban dolgozni.”

NEMZETKÖZI PERSPEKTÍVA -  
INTERKULTURÁLIS TANULÁS
Több résztvevő határozottan jelezte, hogy több 
nemzetközi projektbe és eltérő országokból, 
kultúrákból és nyelvi környezetből érkező 
fiatallal kapcsolódna.

Idézet a Youth+ résztvevőitől: “Szeretnénk több 
nemzetközi projektet, hogy különböző országo- 
kat, nyelveket és kultúrákat ismerhessünk meg.”

TÁMOGATÁS ÉS FELHATALMAZÁS
A hátrányos helyzetű fiatalok növekedését és 
fejlődését sokszor előítéletek és már meglévő 
sztereotípiák akadályozzák. 

A fiatal résztvevők a felnőttektől, köztük az ifjú- 
sági munkásoktól és a családtagoktól kapott 
támogatás és felhatalmazás fontosságát hang- 
súlyozták. A meghallgatás, a bizalom és bennük 
való hit átélése az aktív részvételükhöz nélkülöz- 
hetetlen volt. 

Idézet Zoltántól: “Ha valamit tenni akarok, és 
az nem ostobaság, akkor bízzanak bennem”.

AZ AKTÍV RÉSZVÉTEL KULCSELEMEI
Tartalmas élmények és hatásos hozzájárulás: 
A másoknak való segítségnyújtás, és az életük-
ben való változások generálása nemcsak fontos 
motivációs tényező volt, hanem az elkötelezett- 
ségük fenntartásáank egyik kulcstényezője. 
A tartalmas élmények, a mások életére gyako- 
rolt pozitív hatás és az, hogy úgy ézik, hogy 
erőfeszítéseiket értékelik, jelentősen befolyásolja 
a fiatal önkéntesek elkötelezettségét. 

Idézet Laurától: “Segíthetek az embereknek, és 
ez tartott a programban... és az, hogy látom, 
hogy mások boldogok, vagy hogy boldoggá 
teszünk valakit azzal, amit csinálunk.”

 

“Aki fejlődő szemléletmóddal rendelkezik, 
az az intelligenciát, képességeket és tehet- 
séget tanulhatónak és erőfeszítéssel fejleszt- 
hetőnek tekinti. Ezzel szemben valaki, aki 
rögzült szemléletmóddal rendelkezik, ugyan- 
ezeket a tulajdonságokat eredendően 
stabilnak és idővel megváltoztathatatlannak 
tekinti. 

https://online.hbs.edu/ 
blog/post/growth- 
mindset-vs- 
fixed-mindset
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KIHÍVÁST JELENTŐ FELADATOK  
ÉS KAPCSOLATOK ÉPÍTÉSE 
A kihívások és a kortársakkal való kapcsolat 
szintén kulcsfontosságú elemei a fiatalok be- 
vonásának. Tehát nemcsak a fokozatosan nö- 
vekvő kihívások lehetnek fontos részei egy 
önkéntes programnak, hanem az összetett 
csoportos feladatok megoldása is. Ahhoz, 
hogy a csoportmunka ezen szintjére jussanak 
el, fontos, hogy lehetőséget adjunk nekik arra, 
hogy egyénként és csoportként is a proximális 
fejlődési zónájukban maradjanak. Hogy elegen- 
dő kihívást teremtsünk a növekedéshez, és 
mellette elegendő támogatást ahhoz, hogy 
megtanulják, hogyan kezeljék ezeket a kihí- 
vásokat. A tanulási zónában lenni nem feltét- 
lenül jelenti azt, hogy 10 méter magasan lévő 
köteleken kell mászni. Az értelmes kihívások 
és az együttműködés igénye lehetőséget ad 
az önkénteseknek arra, hogy megmutassák 
sebezhetőségüket, és megtapasztalják a 
bizalmat és a törődést. A bizalom, a pozitív 
kapcsolatok és a csoporton belüli összetarto-
zás érzésének átélése fokozza az önkéntesség 
élményét, és elősegíti a további részvételt. 
Ahogyan Dzsinó fogalmazott:  
“A legjobb élmény az volt, amikor a tervezés 
során csapatként dolgoztunk együtt; mindenki 
hozzájárult, és úgy éreztük, hogy ez egy nagy 
közösségi erőfeszítés.”

TÁMOGATÓ KÖRNYEZET
A megbecsülés és a támogatás érzése önkén-
teseink önkéntes programban való tartásának 
kulcselemei voltak. Azért tértek vissza a 
csoportba, mert voltak ifjúsági munkásaik,  
vagy mentoraik, társaik a csoportban, és 

olyan szervezetek, amelyek hittek a képes- 
ségeikben. A fiatal önkéntesek akkor nyílnak 
ki és fejlődnek, ha ezt a folyamatos támoga- 
tást és bátorítást kapják a környezetüktől.  
Az a tudat, hogy vannak olyan emberek, akik 
hisznek bennük és a képességeikben támogatja 
őket abban, hogy kitartsanak céljaik mellett.

Idézet Dzsaminától: “Ők [a mentorok] tanítottak 
engem, sétálni mentünk, beszélgettünk...”.

TANULÁS ÉS FEJLŐDÉS
Az önkéntesek az elkötelezettség másik kulcs-
fontosságú tényezőjeként azt említették, hogy 
folyamatosan új készségeket akarnak tanulni 
és szeretnék felfedezni az őket körülvevő 
világot. Gyakran tapasztalják, hogy ez a hiva- 
talos oktatási intézményekből hiányzik. Ha 
biztonságos tanulási környezetet teremtünk, 
az nagyon vonzó, hogy megválaszthatják, 
milyen készségeket és kompetenciákat szeret- 
nének gyakorolni. Egy jól facilitált csoport- 
folyamat biztonságos keretet teremthet  

A proximális fejlődés zónája (ZPD) a pedagó- 
giai pszichológia egyik fogalma. Azt a teret 
jelöli, amely a között van, amire egy tanuló 
támogatás nélkül képes, és amire a tanuló 
még támogatással sem képes. Ez az a tart- 
omány, ahol a tanuló képes teljesíteni, de 
 csak egy tanár vagy egy nagyobb tudás-
sal vagy szakértelemmel rendelkező társ 
(egy “ jobban tudó másik”) támogatásával.           
https://en.wikipedia.org/ 
wiki/Zone_of_proximal 

_development

az 
ifj

úsá
g h

an
gja



19

a kommunikáció új módjainak felfedezéséhez 
és olyan témákról való beszélgetésekhez, ame- 
lyekről az otthoni környezetükben nem esik szó. 

Idézet Emőkétől: “Lehetőségek új dolgok meg-
tanulására és komoly kérdések megvitatására.”

SZOCIÁLIS KOMPETENCIÁK FEJLESZTÉSE 
A még jobb csapattaggá válás és a szociális 
kompetenciák fejlesztésének lehetősége szintén 
a bevonódás kulcstényezői voltak. Ehhez  
a tanulási folyamathoz a hátrányos helyzetű 
fiatalok életéből gyakran hiányzik egy bizton- 
ságos csoport. Biztonságos és támogató csoport- 
folyamatok építése a szociális kompetenciák 
fejlődésének fontos építőeleme. E környezet 
megléte esetén megtanulják az érzelmeik 
kezelését és kifejezését, a hatékonyabb konflik- 
tuskezelési készségeket, valamint a csapat-
munka és az együttműködés jobb módjait.

Idézet Gyuritól: “A tervezés során csapatként 
dolgoztunk együtt; mindenki hozzájárult”.

KONKLÚZIÓ 
Érdekes módon, amit fiatal résztvevőink meg- 
osztottak velünk az interjúk során, egyezik 
a gyermeki fejlődésről alkotott legújabb 
ismereteinkkel és azzal, amit a kapcsolódó 
szakirodalom ajánl. A hátrányos helyzetű 
fiatalokat különböző tényezők ösztönzik, hogy 
önkéntes projektek aktív részesei legyenek, 
ilyenek például a vágyuk, hogy segítsenek 
másokon, személyes fejlődést érjenek el, kap- 
csolatokat építsenek és pozitív élményeket 
szerezzenek.

Az ifjúsági munkásoknak és a szervezeteknek 
az aktív elkötelezettségük fenntartásához  
olyan támogató környezetet kell biztosítaniuk, 
amely tartalmas élményeket, tanulási és 
növekedési lehetőségeket, valamint a mentorok 
és a kortársak folyamatos támogatását kínálja. 
És ami a legfontosabb: meg kell hallgatnunk 
a fiatalokat, és programjainkat az ő igénye-
ikre kell építenünk Ha megkérdezzük őket, ők 
is segíthetnek nekünk, hogy jobb  
programokat kínáljunk. 
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akik már dolgoznak ezzel a demográfiai 
csoporttal. Helyi iskolákkal, közösségi közpon-
tokkal, nevelőotthonokkal és helyi civil szerve- 
zetekkel való együttműködés segíthet a poten- 
ciális résztvevők azonosításában és bizalom 
erősítő hatású.

 
A hátrányos helyzetű fiatalokkal való munka 
elindításához nem tudjuk eléggé hangsúlyozni 
a helyi kapcsolatok fontosságát: 

•	kapcsolat a helyi közösséggel;

•	kapcsolat magukkal a családokkal;

•	könnyebb elérhetőség szükség esetén.

HÁTRÁNYOS HELYZETŰ FIATALOK 
BEVONÁSA AZ ÖNKÉNTESSÉGBE
A fiatalok számára számos olyan lehetőség 
van, amely hátrányos helyzetű fiatalok számá- 
ra különösen hasznos lenne. Sajnos e fiatalok 
neveltetésük és életkörülményeik miatt számos 
részvételüket akadályozó tényezővel szembe- 
sülnek. Hivatásos ifjúsági munkásként a mi 
feladatunk a szükséges támogatás, motiváció 
és hatékony toborzási stratégiák biztosítása, 
amelyekkel aktív részvételüket támogatjuk.  
Ez a fejezet a hátrányos helyzetű fiatalok  
mobilitásokba való bevonásának és részvé- 
telének kulcsfontosságú elemeit vizsgálja, 
melyekkel alapvető pozitív változásokat gene- 
rálhatunk az életükben. Általánosságban 
elmondhatjuk, hogy ha kétségeid vannak, 
hallgasd meg a fiatalokat, képzeld magad  
a helyükbe, és tartsd szem előtt az igényeiket. 

HELYI KAPCSOLATOK ÉS ALACSONY KÜSZÖB
Szükséged van valakire, aki már ott van  
a helyi közösségben, hogy összekapcsoljon 
azokkal az emberekkel, akiket szeretnél elérni, 
és aki “lefordítja” a meghívásodat a programra, 
ami ajánlasz. A hátrányos helyzetű fiatalok aktiv- 
izálása olyan szervezetekkel vagy személyekkel 
 kötendő erős partnerségek kiépítését igényli, 

Ajánlások ifjúsági munkásoknak: 
HOGYAN VONJUNK BE HÁTRÁNYOS HELYZETŰ FIATALOKAT ÖNKÉNTES  
PROJEKTEKBE ÉS AZON TÚL?
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Azok a fiatalok, akik először indulnak útnak, 
akik még soha nem töltöttek egy éjszakát 
sem távol a családjuktól, vagy akik számára 
az utazás fájdalmas emlékeket idéz fel  
a migránsokként szerzett tapasztalataikról, 
valóban ijesztő feladatnak találhatják, hogy  
“útnak” induljanak. Az utazás alatti egyedüllét 
még fokozza az első programtól való szoron- 
gásukat. A stressz szint csökkentése érdekében 
és hogy az utazás is a proximális fejlődési 
 zónában történhessen jó, ha az ifjúsági 
munkások technikai és szervezési segítséget 
nyújtanak. Ez a világos és jól ütemezett útmu-
tatás adását, a fiatalok részvételét lehetővé 
tevő források biztosítását jelenti.  
 
A velük való bánásmód alapvető elemei  
a következők:

•	türelem 

•	 ifjúságbarát nyelvezet

•	az igényeik kielégítése

•	kimondatlan igényeik meghallgatása. 

A hátrányos helyzetű fiatalok számára az  
eseményekre való utazás megszervezése ki-
hívást jelenthet Az ifjúsági munkások segíthet-
nek az utazás megszervezésében, koordinál-
hatják a szállítást, és foglalkozhatnak az 
utazás során felmerülő problémákkal. A zök-
kenőmentes utazás biztosításával több fiatalt 
ösztönöznek a részvételre. Mindez triviálisnak 
tűnhet, de megéri az erőfeszítést.

HATÉKONY TOBORZÁSI STRATÉGIÁK
A hátrányos helyzetű fiatalok bevonása  
átgondolt toborzási stratégiákat igényel.  
A már meglévő kapcsolataink, például iskolai 
tanácsadók, tanárok vagy közösségi vezetők 
mozgosítása segíthet a potenciális résztvevők 
azonosításában és a toborzás sikerességét 
támogathatja. 

A fiatalok programokba történő bevonzása 
érdekében az ifjúsági munkásoknak közvetlenül 
és átláthatóan kell kommunikálniuk a projekt 
céljait és az elvárt szerepeket. 

A világos és egyértelmű kommunikáció az út 
ahhoz, hogy a potenciális résztvevők meg- 
értsék a részvételük célját és előnyeit. 
Ellenkező esetben könnyen előfordulhat, hogy 
azok a résztvevők, akik még soha nem láttak 
ilyen programot, nem tudják elképzelni ezt az 
“új dolgot”. Ezért fontos, hogy a már meglévő 
tapasztalataikra építsünk, és az ő nyelvüket 
használjuk. Ahelyett, hogy a szakemberek 
vagy a jelentkezési lapok nyelvezetét használ-
nánk, a programunkat érdemes így bemutatni: 
“ez olyan, mint egy tábor...”.

SZÜLŐK ÉS CSALÁDOK BEVONÁSA
A szülőkkel való kommunikáció sokféleképpen 
segíthet. Csökkentheti a fiatalok számára 
fontos felnőttek stressz-szintjét, és a részt-
vevő programmal kapcsolatos szorongását is. 
Az aggodalmak kezelése és a projekt biz-
tonságával és előnyeivel kapcsolatos újbóli 
megerősítés oldhatják a szülők esetleges 
fenntartásait. ajá
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A fiatalok életében jelen lévő felnőttekkel  
való kapcsolatfelvétel segíthet megérteni  
a valóságot, a kulturális különbségeket és 
talán a személyes igényeiket is. Ezek álta 
-lában olyan dolgok, amelyeket a fiatalok 
nem feltétlenül osztanak meg veled az első 
találkozások során. 

A szülők és gondviselők támogatásának elnye- 
réséhez az ifjúsági munkásoknak nyílt és 
őszinte kommunikációt kell kialakítaniuk, hogy 
bizalmat és biztonságérzetet teremtsenek.  
Az is előfordulhat, hogy a fiatalok bevonására 
tett kísérletek információt adnak arról, hogy 
hol kisebb a családból érkező támogatás, és 
hol szükséges a program belépési küszöbét 
lejjebb engedni több gyakorlati, logisztikai 
támogatás nyújtásával. 

HATÁS ÉS ELŐNYÖK BEMUTATÁSA
A fiatalok számára az egyik leginspirálóbb 
motiváló tényező lehet a sikertörténetek meg- 
osztása és a korábbi projektek pozitív hatá-
sának bemutatása. Az ifjúsági munkásoknak 
vizuális anyagokat, videókat és korábbi ön- 
kéntes akciókról szóló beszámolókat kell 
felhasználniuk a csapatépítő és önkéntes 
eseményeken való részvétel előnyeinek 
bemutatására.

LEHETŐSÉGEK UTAZÁSRA ÉS A VILÁG MEGISMERÉSÉRE
A hátrányos helyzetű fiatalok számára utazási 
lehetőségek nyújtása erős ösztönző lehet.  
Az új helyek és kultúrák felfedezése, valamint 
az új emberekkel való találkozás bővítheti 
látókörüket és ösztönözheti őket az aktív 
részvételre.

A RÉSZTVEVŐK FELKÉSZÍTÉSE ÉS TÁMOGATÁSA
Különösen a nemzetközi programok esetében 
a résztvevők és kísérőik alapos felkészítése 
biztosítja a résztvevők kényelmét, biztonságát 
és motivációját az utazás során. Az ifjúsági 
munkások indulás előtti műhelymunkákat 
szervezhetnek, melyek bemutatják a program 
céljait, kulturális érzékenységekre mutatnak rá, 
és praktikus információkkal is szolgálnak. 

Az útvonallal, a szállással és a helyi szokások-
kal kapcsolatos részletes információk nyújtása 
segít a résztvevőknek abban, hogy biztonság-
ban érezzék magukat és felkészültebbek le- 
gyenek az élményre. A megfelelő jogi képvise- 
lőktől hivatalos engedélyek beszerzése a kül- 
földre utazó fiatal résztvevők számára a biz-
tonságuk és jólétük iránti elkötelezettséget 
mutatja. 

BEFOGADÓ KÖRNYEZET ÉS A PROGRAMBA  
TÖRTÉNŐ BELÉPÉS
A hátrányos helyzetű fiatalok bevonásához 
elengedhetetlen a befogadó, inkluzív környe-
zet kialakítása. Az ifjúsági munkásoknak biz- 
tosítaniuk kell, hogy a résztvevők úgy érez-
zék, hogy értékelik, tisztelik és támogatják 
őket a teljes program időszak alatt. Amikor 
az új résztvevőket bevezetik a programba, az 
ifjúsági munkásoknak be kell vonniuk őket 
a döntéshozatali folyamatokba, meg kell 
beszélniük velük az igényeiket és elvárásaikat, 
és meg kell teremteniük a csapathoz való 
tartozás érzését. Ha már a kezdetektől fogva 
aktívan bevonják őket, a résztvevők nagyobb 
valószínűséggel maradnak elkötelezettek. ajá
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MOTIVÁCIÓ ÉS INSPIRÁCIÓ
Az önkéntesség iránti motiváció és lelkesedés 
kialakítása alapvető fontosságú. Az ifjúsági 
munkások csapatépítő, interaktív beszélgetős, 
és siker történetek megosztását célzó tevékeny- 
ségeket is kezdeményezhetnek. Az önkéntes- 
ség hatásának, valamint annak bemutatása, 
hogy fiatalok hogyan tudnak változásokat 
generálni nagyon hatásos ösztönző eszközök 
lehetnek. 

Hátrányos helyzetű fiatalok esetében a sze- 
mélyes fejlődési lehetőség ösztönzése is egy 
fontos motivációs tényező. A programon belüli 
készségfejlesztés és tanulási lehetőségek hang- 
súlyozásával az ifjúsági munkások a részt-
vevőket aktív részvételre ösztönözhetik. 

KONKLÚZIÓ 
A hátrányos helyzetű fiatalok bevonása egy 
változást generáló folyamat, melyhez sokoldalú 
megközelítés szükséges. A megfelelő támo- 
gatás, motiváció és hatékony toborzási stra- 
tégiák alkalmazásával az ifjúsági munk-ások 
barátságos és befogadó környezetet teremt- 
hetnek a fiatal résztvevők számára.  
A korábbi projektekben végzett önkéntes mun-
ka pozitív hatásának bemutatásával, a sze-
mélyes fejlődés, a felfedezés lehetőségeinek 
felkínálásával, valamint a résztvevők és a kísé- 
rők előzetes felkészítésével a programra  
a hátrányos helyzetű fiatalok képessé tehetők 
arra, hogy bekapcsolódjanak, és érdemben 
hozzájáruljanak a közösségükhöz. 

POZITÍV KAPCSOLÓDÁSOK  
LÉTREHOZÁSA: A BEFOGADÁS  
ÉS A KÖZÖSSÉGÉPÍTÉS ELŐSEGÍTÉSE
Ebben a fejezetben a hátrányos helyzetű 
fiatalok közötti, valamint a fiatalok és az if-
júsági munkások közötti pozitív kapcsolódások 
kialakításának fontos szempontjait járjuk körül. 
A befogadás elősegítése és az erős közösségi 
érzés kialakítása alapvető fontosságú a hát-
rányos helyzetű fiatalok hatékony bevonása 
szempontjából. 

Befogadó, sokszínűségnek teret adó, csapat-
munkát ösztönző programok tervezésével az 
ifjúsági munkások a bevonódást és a közös- 
séghez való tartozás érzését erősíthetik. 
A mentorálás és kortárs segítés által a biza- 
lomépítést és a személyes kapcsolatok kialak- 
ítását támogatja, melyek tovább motiválhatják 
a fiatalokat a programban való maradásra. 
Emellett az informális kötődés ösztönzése 
és a szocializációs lehetőségek biztosítása 
segít egy támogató és befogadó környezet 
kialakításában, amely elősegíti a pozitív kap- 
csolatok kialakulását az összes érintett között.

BEFOGADÓ PROGRAMOK TERVEZÉSE
A fiatalok kifejezték az inkluzív programok és 
nemzetközi együttműködések iránti vágyukat, 
amely még jobban aláhúzza a különféle cso- 
portok közötti együttműködések és az elköte- 
leződés erősítésének fontosságát. A különböző 
kultúrákkal kapcsolatos élményszerzés, és  
a nemzetközi csapatmunka szélesítheti a hát- 
rányos helyzetű fiatalok látókörét, új perspek-
tívákat adva nekik, támogatva a különböző 
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közösségek közötti tisztelet kiépülését. Emellett  
a más csoportokat is bevonó tevékenységek, 
például közös projektek vagy rendezvények 
szervezése lehetőséget teremt a fiatalok  
számára, hogy különböző hátterű társaikkal 
kapcsolatot teremtsenek. Ez a kapcsolat segít 
lebontani a sztereotípiákat, és elősegíti a sok-
színűség mélyebb megbecsülését. 

KÖZÖSSÉGHEZ VALÓ TARTOZÁS ÉRZÉSÉNEK ÉPÍTÉSE
A kapcsolódások kialakulásának elősegítése 
és a résztvevők közötti kapcsolatok kiépítése 
elősegíti az összetartozás érzését, és támo-
gató közösséget hoz létre. A csoportmunka és 
az élmények közös megélésének támogatása 
erősíti a csoport összetartását, olyan teret 
teremt, melyben a fiatalok tanulnak egymás-
tól, együttműködnek egymással és közösen 
oldanak meg problémákat. Az egyik hatékony 
megközelítés a jégtörő játékokkal való kezdés 
a program elején, ami lehetővé teszi a részt-
vevők számára, hogy laza és szórakoztató 
légkörben ismerkedjenek egymással. Ha teret 
biztosítunk a nyílt beszélgetéseknek, az együtt- 
működést és kommunikációt igénylő csapat- 
építő gyakorlatoknak, az tovább erősítheti  
a közösségi érzést.

CSAPATÉPÍTŐ GYAKORLATOK BEÉPÍTÉSE 
Csapatépítő gyakorlatok és játékok beépítése 
erősíti a csapatszellemet és az összetartást, 
mely a programokat még szórakoztatóbbá 
teszik a hátrányos helyzetű fiatalok számára. 
Csapatépítő gyakorlatok lehetnek outdoor 
kalandok és problémamegoldó feladatok is, 
melyek megoldásához együttműködésre van 
szükség. Ezek a tevékenységek nemcsak  

a csapatmunkát segítik elő, hanem a résztvevők 
rugalmasságát és önbizalmát is erősítik. 
Az ifjúsági munkások olyan csapatépítő tevé- 
kenységeket tervezhetnek, amelyek a különbö- 
ző érdeklődési körű és képességű fiataloknak 
is érdekesek, biztosítva, hogy minden fiatal 
résztvevő úgy érezze, hogy bevonják és 
képességeit értékelik.

BIZALOM ÉS KAPCSOLAT KIALAKULÁSÁNAK 
TÁMOGATÁSA
A bizalom megteremtése és a pozitív csoport- 
légkör kialakítása létfontosságú az elkötelezett- 
ség fenntartásához. Az ifjúsági munkások és  
a résztvevők közötti nyílt és őszinte kommuni- 
káció ösztönzése segít olyan biztonságos kör- 
nyezetet teremteni, amelyben a fiatalok nyu- 
godtan megoszthatják gondolataikat és tapasz- 
talataikat. A személyes kapcsolatokat mentor- 
programok révén lehet elősegíteni, ahol a fia- 
talok biztonságos felnőttekkel kerülnek párba, 
akik egyéni figyelmet és támogatást nyújtanak. 
Az ifjúsági munkásokkal való rendszeres inter-
akciók és találkozók lehetővé teszik a fiatalok 
számára, hogy úgy érezzék, meghallgatják 
és értékelik őket, és gondoskodnak róluk - ez 
mind elősegíti a bizalom és a kapcsolat erős 
érzését.

SZEMÉLYES KAPCSOLATOK ÉS KORTÁRS TÁMOGATÁS
A fiatalokkal való tartalmas kapcsolatépítés 
és az egyéni figyelem biztosítása a mentorálás 
révén segít megteremteni az összetartozás és 
a támogatás érzését. Az ifjúsági munkásoknak 
aktívan meg kell hallgatniuk a fiatalok törek- 
véseit és aggodalmait, útmutatást és bátor-
ítást kell nyújtaniuk, hogy segítsenek nekik 
eligazodni a kihívásokban.  
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A kortársak támogatása szintén jelentős sze- 
repet játszik a fiatalok aktivitásának és moti- 
váltságának fenntartásában. Csoportos meg- 
beszélésekhez, kortárs mentoráláshoz és támo- 
gató csoportok működtetéséhez kialakított 
keretek támogatják a fiatalok egymástól való 
tanulását, a tapasztalatok megosztását, erő- 
sítve a közösséghez való tartozás, és a köl- 
csönös támogatás érzését. 

INFORMÁLIS KAPCSOLÓDÁSI IDŐ 
A résztvevők szocializációjára, és informális 
kapcsolódásra való lehetőség biztosítása 
erősíti a csoport összetartást és a közösséghez 
való tartozás érzését, a résztvevők egymáshoz 
való pozitív kapcsolódása által. A formális 
programon kívüli szociális tevékenységek, 
mint például csoport vacsorák, kulturális 
programok lehetőséget adnak a fiataloknak, 
hogy kikapcsolódjanak és személyes kapcso-
latokat ápoljanak. Az informális kapcsolódás 
lehetővé teszi a fiatalok számára, hogy mé- 
lyebb barátságokat kössenek és maradandó 
élményeket szerezzenek, ami hozzájárul a prog- 
ramhoz való általános elköteleződéshez és 
annak élvezetéhez.

E stratégiák megvalósításával a hivatásos 
ifjúsági munkások pozitív és befogadó kör- 
nyezetet teremthetnek, és erős kapcsolatokat 
alakíthatnak ki a hátrányos helyzetű fiatalok 
között, valamint a fiatalok és az ifjúsági 
munkások között is - e kapcsolódások végső 
soron a fiatalok tartalmasabb és hatékonyabb 
bevonásához vezetnek. Ezek a kapcsolatok 
nemcsak a programokban való részvételt 
erősítik, hanem olyan támogató rendszert is 
biztosítanak a fiataloknak, amely képessé 
teszi őket a kihívások leküzdésére, személyes 
fejlődésre és a közösségükben való 
boldogulásra.

A JÓLLÉT ELŐSEGÍTÉSE 
A hátrányos helyzetű fiatalok önkéntes projek- 
tekbe való bevonása átgondolt és holisztikus 
megközelítést igényel, amely a fiatalok jóllétét 
helyezi előtérbe.

A fiatalok fenntartható és valódi elkötelező- 
désének elősegítéséhez elengedhetetlen a biz- 
tonságuk, az érzelmi támogatásuk és az álta- 
lános pozitív élményük biztosítása.

Ebben a fejezetben a Youth+ ifjúsági munká-
sai és a terület szakértői által javasolt, az 
önkéntes projektekben résztvevő hátrányos 
helyzetű fiatalok jóllétének biztosításával 
kapcsolatos legkritikusabb szempontokat  
vizsgáljuk meg. 

SZEMÉLYRE SZABOTT TÁMOGATÁS ÉS EGYÉNI  
MEGKÖZELÍTÉS
A hátrányos helyzetű fiatalok gyakran egyedi 
háttérrel rendelkeznek és egyedi kihívásokkal 
szembesülnek, amelyek személyre szabott támo- 
gatást igényelnek. Az ifjúsági munkásoknak 
időt kell szánniuk arra, hogy megértsék min-
den egyes résztvevő körülményeit, szükségleteit 
és törekvéseit.

A személyre szabott figyelem és tevékenységek  
biztosítása, valamint a személyes gondok meg- 
beszélésére kínált lehetőségek olyan bizton- 
ságos és befogadó teret teremthetnek, ahol 
a fiatalok úgy érzik, hogy észreveszik és meg- 
hallgatják őket.
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ÉRZELMI TÁMOGATÁS ÉS MENTÁLIS EGÉSZSÉG
Az önkéntes projektek számos érzelmet kivált- 
hatnak a hátrányos helyzetű fiatalokban,  
többek között izgalmat, szorongást és stresszt.  
Az ifjúsági munkásoknak rendelkezniük kell az 
érzelmi támogatás és útmutatás nyújtásához 
szükséges interperszonális készségekkel.  
Az érzelmekről és aggodalmakról szóló nyílt 
beszélgetések ösztönzése, valamint szükség 
esetén a mentális egészséggel foglalkozó szak-
mai anyagokhoz való hozzáférés biztosítása 
jelentősen hozzájárulhat a résztvevők 
jóllétéhez. 

BIZTONSÁGOS ÉS TÁMOGATÓ KÖRNYEZET BIZTOSÍTÁSA
Az ifjúsági munkásoknak biztosítaniuk kell, 
hogy az önkéntes projekt helyszíne és tevékeny- 
ségei a fizikai és érzelmi biztonságot helyezzék 
előtérbe.

A biztonság és a bizalom légkörének megte-
remtéséhez egyértelmű irányelveket, “maga-
tartási kódexeket” kell kialakítani csoportos 
szerződéseken vagy más tevékenységeken 
keresztül.

A támogató és befogadó légkör megteremtése, 
ahol minden résztvevő úgy érzi, hogy tisztelik 
és értékelik, fokozza az összetartozás és a jól-
lét érzését.

BIZALOM ÉS ÉS POZITÍV KAPCSOLATOK ÉPÍTÉSE
A bizalom a sikeres önkéntes projekt alapja. 
Az ifjúsági munkásoknak azon kell dolgozniuk, 
hogy a résztvevőkkel kölcsönös tiszteleten és 
valódi törődésen alapuló pozitív kapcsolatokat 
építsenek ki. 

A hitelesség, az elszámoltathatóság, és a vissza- 
jelzésekre való fogékonyság erősítheti a bizal-
mat, és biztonságos környezetet teremthet  
a fiatalok számára az önkifejezéshez.

GYAKORLATI TÁMOGATÁS ÉS ALAPVETŐ SZÜKSÉGLETEK 
BIZTOSÍTÁSA
A hátrányos helyzetű fiatalok gyakorlati kihí- 
vásokkal szembesülhetnek az élelmezés, a szál- 
lás, a közlekedés vagy az alapvető erőforrá- 
sokhoz való hozzáférés terén.

Az ifjúsági munkásoknak biztosítaniuk kell 
ezen alapvető szükségletek kielégítését, hogy 
kiküszöböljék a felesleges stresszt és a figyelem- 
elterelést. A megfelelő mennyiségű és minőségű, 
a fiatalok számára nem túlságosan ismeretlen 
ízű étel, a megfelelő szállás és a projekt során 
szükséges támogatás biztosítása nagyban 
javíthatja a résztvevők jóllétét.

KONFLIKTUSOK KEZELÉSE ÉS ÉRZELMEINK SZABÁLYOZÁSA
A konfliktusok a csoportlét természetes részét 
képezik, és elengedhetetlen, hogy konstruk-
tívan kezeljük őket. Az ifjúsági munkásoknak 
elő kell segíteniük a konfliktusok nyílt meg-
vitatását, és eszközöket kell biztosítaniuk az 
érzelemszabályozáshoz.

Az aktív meghallgatás, az empátia és a komp- 
romisszumkészség ösztönzése segíthet a részt-
vevőknek a nézeteltérések kezelésében és  
a kiegyensúlyozott légkör fenntartásában.
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KÉPESSÉ TÉTEL ÉS FELELŐSSÉGTUDAT
A hátrányos helyzetű fiatalok bevonása a dön- 
téshozatali folyamatokba megerősíti őket, és 
elősegíti az önkéntes projekt iránti felelősség-
vállalás érzését.

A projekttervezés, a tevékenységtervezés és  
a programértékelés során az ifjúsági munká- 
soknak aktívan ki kell kérniük a résztvevők 
véleményét.

A fiatalok vezetői szerep vállalására és a pro- 
jekthez érdemi hozzájárulásra való ösztönzése 
növelheti önbecsülésüket és elkötelezettségüket.

Ha a fiatalok úgy érzik, hogy maguk irányíthat-
ják a történéseket, és nem kell attól tartaniuk, 
hogy olyan helyzetekbe kényszerítik őket, ame- 
lyek a komfortzónájukon túlságosan kívül esnek, 
az elősegíti biztonságérzetük kialakulását.

PIHENÉSRE ÉS ÖNGONDOSKODÁSRA VALÓ LEHETŐSÉGEK 
BIZTOSÍTÁSA
Az önkéntes projektek intenzívek és megterhe- 
lőek lehetnek, ezért a résztvevőknek megfelelő 
pihenési és öngondoskodási lehetőségekre van 
szükségük. Az ifjúsági munkásoknak be kell épí- 
teniük a szüneteket, a pihenőidőt és a relaxációs 
tevékenységeket a napirendbe. Az értelmes  
munka és a pihenés pillanatai közötti egyensúly 
megteremtése segít megelőzni a kiégést, és 
elősegíti a résztvevők általános jóllétét.

INKLUZÍV ÉS KULTURÁLISAN ÉRZÉKENY MEGKÖZELÍTÉS
A hátrányos helyzetű fiatalok sokféle kulturális 
háttérből érkeznek, ezért fontos, hogy a projektet 
kulturális érzékenységgel és tisztelettel 
közelítsük meg.

Az ifjúsági munkásoknak tisztában kell lenniük 
a kulturális különbségekkel, és el kell kerülniük, 
hogy saját értékeiket és meggyőződéseiket 
ráerőltessék a résztvevőkre. A kulturálisan sok- 
színű tevékenységek, ételek és ünnepségek be-
építése barátságos és befogadó környezetet 
teremthet.

NYOMON KÖVETÉS ÉS ÉRTÉKELÉS
Az önkéntes projekt folyamatos nyomon köve- 
tése és értékelése alapvető fontosságú a hát- 
rányos helyzetű fiatalok jóllétének előmozdí- 
tásával kapcsolatos kihívások és sikerek azo- 
nosításához. A résztvevők folyamatos támo- 
gatásának és elköteleződésének biztosítását  
a rendszeres beszélgetések, visszajelzések és 
a projektet követő értékelések is segítik. Ezek 
segítségével az ifjúsági munkások könnyebben 
valósítják meg a szükséges módosításokat és 
fejlesztéseket.

TARTÓS TÁMOGATÁSI RENDSZER KIÉPÍTÉSE
Az önkéntes projekt vége nem jelenti a hátrányos 
helyzetű fiatalok támogatásának végét. Az ifjú- 
sági munkásoknak olyan tartós támogatási rend- 
szert kell létrehozniuk, amely magában foglalja 
a projekt utáni nyomon követést, mentorálási 
lehetőségeket és további erőforrásokkal vagy  
programokkal való kapcsolatokat.  
A kapcsolattartás és a folyamatos támogatás 
a résztvevők jólléte iránti őszinte elkötelezett- 
séget bizonyítja, és biztosítja a résztvevők folya- 
matos fejlődését és sikerét a projekt után is.
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Az önkéntes projektekben a hátrányos helyzetű 
fiatalok jóllétének előtérbe helyezésével az ifjú- 
sági munkások olyan gondoskodó és befogadó 
teret teremthetnek, amely elősegíti a személyes 
fejlődést, a pozitív tapasztalatokat és a valódi 
elköteleződést. A személyre szabott megközelítés, 
az érzelmi támogatás, a biztonsági tér és a kész- 
ségfejlesztés lehetőségei révén az ifjúsági mun- 
kások képessé tehetik a fiatalokat arra, hogy 
boldoguljanak és közösségeikhez hozzá- 
járuljanak. 

FELHATALMAZÁS
A hátrányos helyzetű fiatalok önkéntes projek- 
tekbe való bevonása hatékony módja lehet an- 
nak, hogy felhatalmazzuk őket egy projekt lét- 
rehozásának lehetőségével és felelősségével, 
és elősegítsük a céltudatosság, az összetartozás 
és a személyes fejlődés érzését. Ez a fejezet 
különböző stratégiákat mutat be a fiatalok fel- 
hatalmazására és hatékony bevonására az 
önkéntes munka során. A motivációt erősítő 
tevékenységek, a támogatás és a személyes 
fejlődés lehetőségeinek biztosításával az ifjú- 
sági munkások pozitív és fejlesztő önkéntes 
tapasztalatot biztosíthatnak a hátrányos  
helyzetű fiatalok számára.

MOTIVÁCIÓT ERŐSÍTŐ GYAKORLATOK
A hátrányos helyzetű fiatalok önkéntes munka 
iránti motivációjának fokozásához elengedhet- 
etlen, hogy olyan tevékenységeket kínáljunk, 
amelyek megfelelnek az értékeiknek és érdek- 
lődési körüknek. Ezeknek a tevékenységeknek 
ösztönözniük kell az önkifejezést, a céltudatos- 
ságot és a másokon való segítés fontosságának 
megértését. Ha segítünk a fiataloknak meg-
találni a belső motivációjukat, nagyobb való- 
színűséggel maradnak elkötelezettek, vesznek 
részt az önkéntes projektben hosszú távon.

KÉSZSÉG- ÉS ÖNBIZALOMFEJLESZTŐ TEVÉKENYSÉGEK
Az olyan tevékenységek és gyakorlatok terve- 
zése, amelyek ösztönzik az reflexiót, az önkife-
jezést és a személyes fejlődést, rendkívül fon- 
tosak ahhoz, hogy hátrányos helyzetű fiatalokat 
egy-egy önkéntes projekt létrehozására felha- 
talmazzunk. Ha lehetőséget biztosítunk  
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a résztvevőknek, hogy megosszák gondolataikat, 
tanuljanak a kihívásokból és új készségeket  
fejlesszenek, az hozzájárul az általános fejlő- 
désükhöz. Kezdjük kisebb kihívásokkal, és foko-
zatosan haladjunk a nagyobbak felé, egyre 
nagyobb és nagyobb problémákat adva a fi-
ataloknak, amelyeket önállóan kell megoldaniuk, 
hogy felkészüljenek saját önkéntes projektjük 
megszervezésére.

FIATALOK KEZDEMÉNYEZÉSEI
A fiatalok felkészítése lehetővé teszi számukra, 
hogy később saját kezdeményezéseik alapján 
dolgozzák ki önkéntes projektjeiket. Ez a fele- 
lősségvállalás és a motiváció érzését erősíti. 
Az ifjúsági munkásoknak támogatniuk és 
irányítaniuk kell őket a folyamat során, miköz-
ben meg kell adni nekik a szabadságot, hogy 
magukra vállalják a felelősséget.

A hátrányos helyzetű fiatalok érdeklődési kö- 
réhez és tapasztalataihoz igazodó, értelmes 
és hatásos projektek felajánlása motiválhatja  
őket arra, hogy továbbra is részt vegyenek az 
önkéntes munkában. Ha látják hozzájárulásuk 
értékét és célját, nagyobb valószínűséggel 
maradnak elkötelezettek.

Ha a fiataloknak lehetőséget biztosítunk arra, 
hogy a részvételükkel kapcsolatos döntéseket 
hozzanak, az növeli a felelősségtudatukat és  
a felelősségvállalásukat. Az ifjúsági munkások-
nak nem szabad a fiatalok nélkül vagy helyet-
tük döntéseket hozniuk, aktívan be kell vonniuk 
őket a döntéshozatali folyamatba.

AZ IFJÚSÁGI MUNKÁSOK ÉS A SZERVEZETEK 
TÁMOGATÁSA
Az ifjúsági munkásoknak és a szervezeteknek 
folyamatosan rendelkezésre kell állniuk, hogy 
szükség esetén útmutatást és segítséget nyújt- 
sanak a résztvevőknek az önkéntes munkafo- 
lyamat során. Ez magában foglalja a döntés- 
hozatalban való segítségnyújtást, szükség 
esetén támogatás felajánlását, valamint azt, 
hogy rendelkezésre álljanak az esetlegesen 
felmerülő problémák kezelésére. A szükséges 
erőforrások, információk és támogatás fela-
jánlása a résztvevőknek segít, hogy sikeresen 
eligazodjanak az önkéntes munka során.  
Az ifjúsági munkásoknak útmutatást kell adniuk 
a tevékenységek, az időbeosztás, a szállás, a fel- 
szerelés és a döntéshozatal terén, hogy bizto- 
sítsák a zökkenőmentes és élménydús tapasz- 
talatokat. Legyünk rugalmasak az önkéntesség 
során felmerülő kihívások kezelésében, és ügyel- 
jünk arra, hogy csak annyi támogatást nyújt-
sunk, amennyi szükséges, hogy a felelősség  
a résztvevők kezében maradhasson.

KOMMUNIKÁCIÓ A RÉSZTVEVŐKKEL AZ ÖNKÉNTES 
MUNKA SORÁN
A résztvevőkkel való rendszeres és nyílt kom-
munikáció fenntartása még akkor is fontos, ha 
nincs konkrét napirend, hogy megmutassuk 
nekik, hogy értékeljük őket és fontos a jóllétük. 
Ha az önkéntes projekt több héten vagy hóna- 
pon át tart, használjunk online platformokat is, 
például üzenetküldő alkalmazásokat a kapcso- 
lattartáshoz, és nyújtsunk folyamatos támoga- 
tást az önkéntes út során felmerülő aggályok 
vagy kihívások kezelésére.
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A STRUKTÚRA ÉS SZABADSÁG EGYENSÚLYA
A tervezett tevékenységek és a szabadidő 
közötti egyensúly lehetővé teszi a fiatalok 
számára, hogy felelősséget érezzenek a fela-
dataik során. Az ifjúsági munkásoknak be kell 
vonniuk a résztvevőket a döntéshozatalba, és 
lehetővé kell tenni számukra, hogy közösen 
alakítsák és tervezzék a tevékenységeket.

ÖNKÉNTES ELKÖTELEZETTSÉG ÉS CÉLTUDATOSSÁG
A hátrányos helyzetű fiatalok bevonása olyan 
önkéntes projektekbe, amelyek közvetlen ha- 
tást gyakorolnak a közösségükre, motiválhatja 
őket arra, hogy továbbra is részt vegyenek 
a munkában. A lelkesedésük fenntartásához 
elengedhetetlen, hogy megmutassuk nekik 
munkájuk pozitív eredményeit, valamint vissza- 
jelzést és elismerést adjunk nekik.

ÖSSZEGZÉS
A hátrányos helyzetű fiatalok önkéntes projek- 
t-ekben való részvételének elősegítése átgon-
dolt és átfogó megközelítést igényel, amely 
magában foglalja a motivációt erősítő tevé- 
kenységeket, a folyamatos támogatást és a sze- 
mélyes fejlődés lehetőségeit. A felelősségvál- 
lalás érzésének biztosításával az ifjúsági mun-
kások inspirálhatják és elkötelezhetik a fiatal- 
okat, lehetővé téve számukra, hogy érdemi vál-
tozásokat hozzanak létre életükben és közössé- 
geikben. Az ifjúságsegítők az érdemi tervezés, a fo- 
lyamatos tanulás és a hasznos tapasztalatok 
révén hozzájárulhatnak a hátrányos helyzetű 
fiatalok önkéntes projektekben történő fejlődés- 
éhez és lehetőségekkel és felelősséggel való 
felhatalmazásához.

MESE AZ ÖRÖMTELI SZÓRAKOZÁS 
FONTOSSÁGÁRÓL
Egyszer volt, hol nem volt, egy színes közösség- 
ben, szenvedélyes ifjúsági munkások egy cso- 
portja küldetésbe kezdett, hogy örömet és lehe- 
tőséget adjon a hátrányos helyzetű fiataloknak. 
Amikor egy asztal köré gyűltek, hogy megter- 
vezzék a projektjeiket, Sarah, az egyik önkéntes 
izgatottan szólalt meg:  
“Tudjátok mit? Tegyünk róla, hogy minden 
pillanat tele legyen szórakozással!”

John, egy másik önkéntes egyetértően bólintott.  
“Abszolút! A szórakozás a titkos összetevője 
annak, hogy elkötelezettek és motiváltak 
maradjanak.”

“Kezdhetnénk azzal, hogy változatos és magával 
ragadó programokat kínálunk” - javasolta 
Emily, miközben a jegyzetfüzetét lapozgatta. 
“Szerintem a különböző kultúrákból származó 
új ételek kipróbálása izgalmas élmény lenne 
számukra.”

Jake, a tapasztalt ifjúsági munkás hozzátette: 
“És ne feledkezzünk meg a városlátogatásokról 
sem. Ez adna egy kis extrát a kalandnak, amit 
imádni fognak.”

Maria csillogó szemmel javasolta:  
“Mi lenne, ha szerveznénk egy ünnepi bulit? 
Egy alkalom, hogy elengedjék magukat és jól 
érezzék magukat!”

Miközben ötleteltek, Michael, a kreativitásáról 
ismert ifjúsági munkás azt javasolta: 
“Szervezzünk interaktív tevékenységeket, például 
magaskötélpályát és gyakorlati műhelyeket is. 
Ez még élvezetesebbé tenné a számukra.”
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Sarah vigyorgott: “Ó, és nem feledkezhetünk 
meg a közös élményeken keresztül történő 
kapcsolatépítés fontosságáról sem. Teremtsünk 
játékos és szórakoztató környezetet, ahol úgy 
érzik, hogy kapcsolatban állnak egymással.”

John közbeszólt: “Abszolút! Az összetartozás 
érzése erősíti a hatékonyságukat, és mindig 
visszajönnek még többször.”

A tervezés folytatásaként mindannyian mege- 
gyeztek abban, hogy a tevékenységeket az 
időjárási körülményekhez igazítják, és szükség 
esetén játékra és pihenésre is lehetőséget biz-
tosítanak. “Nem akarjuk, hogy unatkozzanak” 
- mondta Maria kuncogva.

A projektek során az ifjúságsegítők játszottak, 
viccelődtek és nevetgéltek a résztvevőkkel. 
Látták a fiatalok arcán az örömöt és az el- 
szántságot, ahogyan teljesítették az új kihí- 
vásokat.

Egyik nap, egy izgalmas kötélpályás foglal-
kozás után egy Alex nevű résztvevő széles 
vigyorral közeledett Sarah-hoz. “Soha nem 
gondoltam volna, hogy meg tudom csinálni, 
de sikerült! Ez annyira jó móka volt!”

Sarah megveregette Alex hátát, és büszkén 
sugárzott. “Fantasztikusan csináltad! Tudtuk, 
hogy meg tudod csinálni. És még több móka 
vár ránk!”

Így aztán minden egyes nap az ifjúságsegítők 
csoportja folytatta a boldogság és a megerő- 
sítés terjesztését. Első kézből látták, hogy a szó- 
rakozás és az öröm varázsa hogyan változtatta 
meg a hátrányos helyzetű fiatalok életét, mara- 
dandó benyomást hagyva mind a résztvevők- 
ben, mind az önkéntesekben.

És amikor befejezték a projektjeiket, tudták, 
hogy teljesítették a küldetésüket: örömet és 
erőt hoztak azoknak, akiknek erre a legna- 
gyobb szükségük van, mindezt úgy, hogy közben 
jól érezték magukat. A nyüzsgő közösség ünne- 
pelte a sikerüket, tudva, hogy a szórakozás   
szelleme örökre megmarad a fiatalok szívében.
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ÜNNEPLÉS ÉS MEGBECSÜLÉS
A hátrányos helyzetű fiatalok önkéntes projek- 
tekben való részvétele az életüket alapjaiban 
befolyásoló élmény lehet. Az ilyen projektek 
előnyeinek maximalizálása érdekében elenged- 
hetetlen, hogy elismerjük a fiatal önkéntesek 
teljesítményét és a projekthez való hozzájáru- 
lásukat. Ez a fejezet hangsúlyozza az ünneplés 
és az elismerés jelentőségét a hátrányos helyzetű 
fiatalokkal folytatott önkéntes projektek során 
és után, és gyakorlati ajánlásokat ad az érdemi 
 értékeléshez és elismeréshez.

TARTALMAS ÉRTÉKELŐ TALÁLKOZÓK
A hátrányos helyzetű fiatalokat érintő minden 
projekt során érdemes értékelő találkozókat 
szervezni. Ezek az események több célt is szol-
gálnak, például az elért eredmények megün-
neplését, az elismerést és a fiatalok biztatását. 
Ahhoz, hogy az értékelő találkozók hatásosak 
legyenek, vegyük figyelembe a következő aján- 
lásokat:

•	Vonjuk be a fiatalokat az értékelési folyamatba. 
Bátorítsuk őket arra, hogy gondolkodjanak 
tapasztalataikról és eredményeikről, elősegítve 
ezzel a saját hozzájárulásukért való felelős-
ség érzését.

•	Hozzunk létre pozitív és örömteli környezetet 
az értékelő találkozók során. Építsünk az ese- 
ménybe szórakoztató tevékenységeket, mesé-
lést, valamint lehetőségeket a tapasztalatok 
megosztására és az egymásnak adott pozitív 
visszajelzésekre, hogy az alkalom élvezetes és 
emlékezetes legyen.

•	 Az értékelő események során beszéljük meg 
a jövőbeli részvételi lehetőségeket. Ez magába 
foglalhatja a nemzetközi ifjúsági csereprogram- 
okban vagy további projektekben való részvé- 
telt, ami motiválja őket arra, hogy továbbra 
is részt vegyenek a munkában.

EGYÉNI TELJESÍTMÉNYEK ELISMERÉSE
Az egyes résztvevők egyéni eredményeinek el- 
ismerése és megünneplése alapvető fontosságú 
a motiváció és az önértékelés szempontjából. 
Az egyéni elismerés biztosítása érdekében alkal- 
mazzuk az alábbi javaslatokat:

•	Ismerjük el és értékeljük az egyes fiatalok 
egyedi hozzájárulását. Adjunk pozitív visz-
szajelzést és fejezzük ki hálánkat, hogy meg-
erősítsük az érték és a teljesítmény érzését.

•	Ünnepeljük a személyes eredményeket és 
mérföldköveket. Ismerjük el a fejlődést és 
a növekedést, ami hozzájárul a fiatalok 
büszkeség érzetéhez és motivációjához.

AZ ÖSZTÖNZŐ VISSZAJELZÉS FONTOSSÁGA
Mutassuk be az önkéntes projekt által nyújtott 
előnyöket és lehetőségeket. Ösztönözzük az ön- 
értékelést és reflexiót a tanulás és a növekedés 
megerősítése érdekében. Fontoljuk meg a kö- 
vetkező intézkedéseket:

•	Használjunk vizuális anyagokat, például vide-
ókat, fényképeket és szociogramokat az önkén- 
tességgel és a projekttel kapcsolatos tapasz- 
talatok bemutatására. Ez segít a fiatal önként- 
eseknek abban, hogy lássák erőfeszítéseik 
hatását.

•	Bátorítsuk a résztvevőket, hogy osszák meg 
tapasztalataikat és meglátásaikat másokkal, 
ezzel is elősegítve a közösség és az inspiráció 
érzését.
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•	Mutassuk be a fiatalok munkáját a nyilvá-
nosságnak, hogy visszajelzést és elismerést 
kapjanak. Ez erősítheti önbizalmukat és mo- 
tiválhatja őket, hogy a jövőben is részt ve-
gyenek a projektekben. Ügyeljünk arra, hogy 
mindezt a magánéletük tiszteletben tartá-
sával tegyük, és mindig vonjuk be őket a meg- 
osztással kapcsolatos döntésekbe.

ÖSSZEGZÉS
Az elismerés és a megbecsülés kulcsszerepet 
játszik a hátrányos helyzetű fiatalok elköte- 
lezettségében az önkéntes projektek során  
és után. A tartalmas értékelő események, 
az egyéni elismerés, a pozitív élmények elő- 
segítése és az önkéntesség által elért hatás-
nak bemutatása hozzájárul az érték és a tel- 
jesítmény érzéséhez a fiatal önkéntesek köré- 
ben. Ezen ajánlások megvalósításával az 
ifjúsági munkások a projektjeikben részt- 
vevő fiatalok számára egy felhatalmazóbb 
és nagyobb fejlődést lehetővé tevő élményt 
nyújthatnak.

FOLYTONOSSÁG
A hátrányos helyzetű fiatal önkéntesek ifjúsági 
csoportokban való bent tartása a projektekben 
való részvételük után is kulcsfontosságú az erő- 
feszítéseik pozitív hatásainak fenntartása, vala- 
mint a hosszú távú személyes fejlődés és a kö- 
zösségi szerepvállalás elősegítése szempont-
jából. 
 Ennek elérése érdekében az ifjúsági munkások 
különböző stratégiákat alkamazhatnak, ame-
lyek elősegítik a folyamatos részvételt és ke- 
zelik a lehetséges kihívásokat.

A folytonosság megteremtésének legfontosabb 
elemei a rugalmasság és az alkalmazkodóképes- 
ség. Az utolsó pillanatban bekövetkező válto- 
zásokra és bizonytalanságokra való felkészülés 
lehetővé teszi az ifjúsági munkások számára, 
hogy határidőket szabjanak meg, vészhelyzeti 
tervekkel rendelkezzenek, és a programot az 
előre nem látható körülményekhez igazítsák. 
Emellett a költségvetés tervezésénél figyelem-
be kell venni, hogy szükség lehet a tervezettnél 
több találkozóra vagy elmaradt lehetőségek 
pótlására, valamint a feladatok rangsorolására. 
Ha a költségvetésben figyelembe vesszük az 
extra találkozókat, az lehetőséget biztosít az 
érdemi interakciókra és megbeszélésekre.

A folytonosságot és a jövőbeli lehetőségeket 
a rendszeres személyes találkozókkal lehet 
elősegíteni. Azáltal, hogy megosztjuk velük 
a munkájuk eredményeit, és lehetőségeket 
biztosítunk számukra, hogy aktívak legyenek 
és saját ötletekkel álljanak elő, a fiatalok na-
gyobb valószínűséggel tartják fenn érdeklő- 
désüket és részvételüket. Ezen felül a független 
ifjúsági csoportok támogatása létfontosságú, 
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különösen akkor, ha nincsenek azonnali utópro-
gramok. A rendszeres találkozók, a rövid távú 
projektek, a folyamatos élmények és a pozitív 
visszajelzések segítik a fiatalokat a nagyobb 
önállóság felé való átmenetben és az önálló 
helyi önkéntes projektekben való további 
részvételben.

Az események közötti rendszeres kommunikáció 
fenntartása elengedhetetlen a fiatalok elköte- 
lezettségének és részvételének fenntartásához.  
Az időszakos bejelentkezések és frissítések em-
lékeztetik a résztvevőket arra, hogy a projekt 
folyamatos, és megerősítik részvételük értékét. 
Az ifjúsági munkásoknak továbbá aktívan be 
kell vonniuk a fiatalokat a jövőbeli projektter- 
vezési és döntéshozatali folyamatokba, hogy 
megteremtsék a felelősség és az elkötelezett- 
ség érzését. Azáltal, hogy a kezdeményezéseket 
a fiatalok preferenciáihoz és érdeklődési köré-
hez igazítják, az ifjúsági munkások növelhetik 
a folyamatos részvételük valószínűségét.

Az önkéntes eseményt megelőzően a résztvevők- 
kel való kapcsolattartás segít fenntartani 
a résztvevők elkötelezettségét és lelkesedését. 
A korábbi projektekről készült fényképek, vide- 
ók megosztása nemcsak fenntartja a lelkese- 
désüket, hanem hangsúlyozza a hozzájárulásuk 
jelentőségét is. Ezen felül a folyamatos elkötel- 
eződés elősegítése a különböző érdeklődési 
köröknek és igényeknek megfelelő tevékeny- 
ségek révén ösztönzi a folyamatos részvételt. 
A rendszeres találkozók, megbeszélések és to- 
vábbi önkéntes projektek, mind helyi, mind 
nemzetközi szinten, folyamatos lehetőséget biz- 
tosítanak az elköteleződésre.

A tevékenységek egyértelmű és kézzelfogható 
értékelésének biztosítása kulcsfontosságú. 
Azáltal, hogy a fiatalok számára szemléltethető 
gyakorlati eredményeket biztosítanak, az ifjú- 
sági munkatársak megerősítik a szervezethez 
való kötődésüket és hozzájárulásuk fontosságát. 
Emellett a folyamatos támogatás és kommuni- 
káció fenntartása messenger-csoportokon vagy 
hasonló platformokon keresztül biztosítja a rend- 
szeres kapcsolat fennmaradását. A kollektív 
döntéshozatal, valamint a hozzájárulás és a visz- 
szajelzés lehetőségei megerősítik a fiatalokat, 
és éreztetik velük, hogy értékelik őket.

A fiatalok értékelő rendezvényeken való rész-
vételének ösztönzése alapvető fontosságú a fo- 
lyamatos elkötelezettségükhöz. Az esemény 
fontosságának kommunikálásával és a szük-
séges támogatás biztosításával - beleértve az 
iskolák számára a hiányzás igazolását is - az 
ifjúsági munkások megerősítik erőfeszítéseik 
jelentőségét. A mindenki számára biztosított 
befogadókészség szintén alapvető fontosságú 
a barátságos és vonzó környezet megteremtés- 
éhez. Annak biztosítása, hogy az ifjúsági 
központ/ifjúsági csereprogram mindenki 
számára nyitott legyen, beleértve a fogyatékkal 
élő fiatalokat is, elősegíti az aktív elköteleződést. 
Ugyanilyen fontos egy olyan környezet megte-
remtése, ahol mindenki egyenlőnek és befog-
adottnak érzi magát.

A készülő projektek és lehetőségek népszerűsítése 
és tudatosítása az iskolai foglalkozásokon ke- 
resztül új résztvevőket vonz. Az intézményi 
együttműködés és a biztonság szerepet játszik 
a biztonságos terek és lehetőségek megterem- 
tésében, hogy a fiatalok biztonságban érezzék 
magukat és elköteleződjenek.
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Az intézményen belüli támogatás ösztönzése 
a fiatalok érdekeihez és szükségleteihez igazo- 
dó finanszírozás és források révén bizonyítja 
és fenntartja az elkötelezettséget. Hasonlókép- 
pen, a közösségi integráció elősegíti az össze-
tartozás és a részvétel érzését. Ha a fiatalokat 
arra ösztönözzük, hogy hívják meg barátaikat 
és családtagjaikat a tevékenységekben való 
részvételre, erős támogató hálózatot hozunk 
létre, és elősegítjük a hosszabb távú részvételt.  
A család bevonása a beszélgetésekbe és láto- 
gatásokba erősíti a programhoz való kötődé- 
süket. A családi dinamika megértése pozitívan 
befolyásolja a fiatalok részvételét.

A fiatalok személyes fejlődéséhez és kibontako- 
zásához elengedhetetlen az átfogó támogatás 
nyújtása a fiatalok életének különböző terüle- 
tein, például az oktatás, a munka és az álta- 
lános jólét terén. A több területen elérhető 
támogatás biztosítja a tartós elkötelezettséget.  
A projekt befejezése után a rendszeres kapcsolat- 
tartás révén történő folyamatos elkötelezettség 
fenntartja a fiatalok részvételének és összetar- 
tozásának érzését.

A fiatalok személyre szabott, az érdeklődési 
körükön és preferenciáikon alapuló megszólítása 
növeli a folyamatos részvételük valószínűségét. 
A fiatalok érdeklődéséhez és motivációikhoz 
igazított erőfeszítések valódi érdeklődésről és 
elkötelezettségről tanúskodnak. Az életkori 
korlátozások kezelése alapvető fontosságú 
a szolgáltatásokban mutatkozó hiányosságok 
megelőzése és a folyamatos elkötelezettség 
támogatása érdekében. Olyan kezdeményezések 
vagy partnerségek létrehozása, amelyek a 18  
éven felüli fiatalok igényeit szolgálják, biztosítja 
a tartós részvételt.

A közösséghez való kötődésük fenntartásához 
elengedhetetlen, hogy foglalkozzanak a válto- 
zásokkal és a költözésekkel. A kihívásokkal teli 
időszakokban erőforrások és segítség nyújtása 
segít a fiataloknak abban, hogy elkötelezettek 
maradjanak. A kifejezetten a 18 év feletti tizen- 
éveseknek szóló programok és kezdeményezések 
fenntartják a fiatalok elkötelezettségét.

Az egyértelmű értékrend biztosítása alapvető 
fontosságú a kötődés és elkötelezettség érzé- 
sének előmozdításához. A szervezeti értékek 
gyakorlati bemutatása megerősíti a tartós el- 
kötelezettséget. Emellett a fiatal résztvevők 
támogatásában való megbízhatóság és stabi- 
litás is elkötelezettséget teremt. Az ügyhöz és 
a fiatalokhoz való hűség demonstrálása bi- 
zalmat és tartós elkötelezettséget épít. Segít, 
ha a fiatalokkal foglalkozó ifjúságsegítők 
hosszú időn keresztül ugyanazok.

A különböző érdeklődési köröknek és igényeknek 
megfelelő programok, tevékenységek és esz- 
közök kínálata fenntartja a fiatalok elkötelezett- 
ségét. A lendület, a kihívások, az izgalmas hely- 
színek és a modern médiahasználat fokozza 
a részvételüket. A közösségi integráció az inter- 
akcióra és együttműködésre szolgáló offline 
terek létrehozásával ellensúlyozza a közösségi 
médiaplatformok által támasztott versenyt.
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A rendszeres találkozókon való nyomonkövetésen 
és személyes kapcsolatokon keresztül történő 
folyamatos elköteleződés fenntartja a fiatalok 
részvételét. Az aggodalmaik és igényeik iránti 
őszinte érdeklődés kimutatása erősíti a kötő- 
dés és az összetartozás érzését. A hátrányos 
helyzetű fiatalokkal való munka iránti szenve- 
dély és szívből jövő elkötelezettség elengedhe-
tetlen a személyes fejlődésükhöz. Az ifjúsági 
munkások folyamatos szakmai fejlődése és 
a hasonló szervezetekkel való erős hálózat fo- 
kozza a hatást.

Összefoglalva, a hátrányos helyzetű fiatal 
önkéntesek folyamatos elkötelezettségének 
megteremtése rugalmasságot, folyamatos 
támogatást, hatékony kommunikációt és be- 
fogadó környezetet feltételez. Egyedi szük-
ségleteik megértésével és a lehetséges aka- 
dályok kezelésével az ifjúsági munkások elősegít- 
hetik a fiatalok hosszú távú részvételét és 
fejlődését. Az együttműködés, a közösségi 
integráció és az átfogó támogatás révén  
a fiatal önkéntesek továbbra is pozitív hatást 
gyakorolhatnak közösségükre és önmagukra.
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A RENDSZERES KOMMUNIKÁCIÓ ÉS ELKÖTELEZETTSÉG 
FENNTARTÁSA
A fiatal önkéntesek elkötelezettségének fenn-
tartása szempontjából az egyik legfontosabb 
szempont az események közötti rendszeres kom- 
munikáció. Az időszakos bejelentkezések és 
friss információk szolgáltatása emlékeztetik  
a résztvevőket arra, hogy a projekt folyamat-
ban van, és hogy erőfeszítéseiket értékelik.  
Ez segít megteremteni az összetartozás és  
a részvétel érzését.

A közösségi média platformok, például  
a Facebook vagy a WhatsApp használata 
hatékony lehet a folyamatos elkötelezettség 
elősegítésében. Egy csoportos chat létrehozása 
lehetővé teszi a résztvevőkkel való hatékony 
kommunikációt, ahol az ifjúsági munkások támo- 
gatást nyújthatnak, foglalkozhatnak az eset- 
leges problémákkal, és mindenkit folyamatosan 
tájékoztathatnak.

FOLYTONOSSÁG ÉS JÖVŐBELI LEHETŐSÉGEK
Az érdeklődés és a részvétel fenntartása érde- 
kében a kezdeti önkéntes projekt után az ifjúsági 
szervezeteknek a folyamatosságra és a jövő-
beli lehetőségekre kell összpontosítaniuk.  
Az ismerős arcokkal való rendszeres személyes 
találkozások segítenek a résztvevőkkel való 

MIT NYÚJTHATNAK AZ IFJÚSÁGI 
SZERVEZETEK?

TÁMOGATÓ SZERVEZETI KÖRNYEZET KIALAKÍTÁSA
Ifjúsági szervezetként a hátrányos helyzetű fia- 
tal önkéntesek hosszú távú aktív elkötelezettsé- 
gének kulcsa egy adott önkéntes projekt után 
a támogató és befogadó szervezeti környezet 
megteremtésében rejlik. Ez a rugalmassággal 
és alkalmazkodó képességgel kezdődik, felkészül-
ve az utolsó pillanatban bekövetkező változásokra 
és bizonytalanságokra. A határidők meghatá- 
rozása, a vészhelyzeti tervek készítése és a prog- 
ram váratlan körülményekhez való igazítása 
segíthet a folytonosság fenntartásában és a fenn- 
akadások csökkentésében.

Ezen kívül alapvető fontosságú a pénzügyi kér- 
dések kezelése. A költségvetés tervezésénél 
figyelembe kell venni a programot követő talál- 
kozókat vagy tevékenységeket az esetlegesen 
elmaradt események pótlását és fontos a fel- 
adatok priorizálása. Az ilyen találkozóknak 
a költségvetésben való figyelembevétele lehe- 
tőséget biztosíthat az érdemi együttműködés-
re és megbeszélésekre.

javaslatok ifjúsági szervezetek számára:
A FIATALOK BEVONÁSA AZ ÖNKÉNTES PROJEKTEKEN TÚL.  
MIT LEHET TENNI?
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kötődés kialakításában. A munkájuk eredmény- 
einek megosztása és a fiatalok számára nyúj- 
tott lehetőségek döntő fontosságúak az 
elkötelezettségük fenntartásában.

Ezen felül, ha a fiatal önkéntesek lehetőséget 
kapnak arra, hogy saját ötletekkel álljanak elő 
és kezdeményezzenek, az megerősíti őket és 
elkötelezettségüket is. Alapvető fontosságú, 
hogy bevonjuk őket a döntéshozatali folyama-
tokba, és a jövőbeli projektekbe beépítsük az 
észrevételeiket és preferenciáikat. 

FÜGGETLEN, ÖNSZERVEZŐDŐ CSOPORTOKNAK  
NYÚJTOTT TÁMOGATÁS
Az olyan ifjúsági szervezetek számára, amelyek 
nem rendelkeznek a programokat azonnal 
követő programokkal, fontos a független ifjú- 
sági csoportok folyamatos támogatása.  
A rendszeres találkozók, a rövid távú projektek, 
az életükben stabilan ismétlődő élmények és 
a pozitív visszajelzések segíthetnek ezeknek  
a fiataloknak a jelentősebb önállóság és integ- 
ráció felé való átmenetben, és abban, hogy 
továbbra is részt vegyenek az önálló helyi 
önkéntes projektekben.

BEILLESZKEDÉS ÉS ÁTFOGÓ TÁMOGATÁS
A hosszú távú elkötelezettség elősegítése érde- 
kében elengedhetetlen, hogy a közösségi in- 
tegrációra összpontosítsunk. Ha a fiatalokat 
arra ösztönözzük, hogy hívják meg barátaikat 
és családtagjaikat, hogy vegyenek részt a te-
vékenységekben, az növelheti az összetartozás 
érzését. A közösségen belüli társadalmi kapcso- 
latok megteremtése segít leküzdeni az akadály- 
okat, és elősegíti a hosszabb távú részvételt.

Emellett alapvető fontosságú az olyan átfogó 
szolgáltatások nyújtása, amelyek az életük 
különböző területeire, például az oktatásra,  
a foglalkoztatásra és az általános jóllétre irá- 
nyulnak. A fiataloknak több területen is támo- 
gatásra van szükségük a személyes fejlődésük 
és növekedésük elősegítése érdekében.

AZ ÉRTÉKEK ÉS A LELKESEDÉS FONTOSSÁGA
A hátrányos helyzetű fiatalok elkötelezettsé- 
gének fenntartásához elengedhetetlen, hogy 
az ifjúsági munkások olyan értékrendet mu-
tassanak fel, amellyel a résztvevők azonosulni 
tudnak. Ha van egy olyan küldetés és jövőkép, 
amely hatással van rájuk, az segíti őket abban, 
hogy kapcsolódjanak a szervezethez és annak 
céljához. Mindezeken túl a hátrányos helyzetű 
fiatalokkal való munkához igazi szenvedély 
kell - szenvedély a fiatalok segítése és személyes 
fejlődésük támogatása iránt.

A KIHÍVÁSOK ÉS AKADÁLYOK LEKÜZDÉSE
Az ifjúsági szervezeteknek foglalkozniuk kell 
azokkal a kihívásokkal, amelyek akadályozhatják 
a tartós elkötelezettséget. Ilyen kihívás lehet 
az elkötelezettség különböző szintjeinek és  
a külső zavaró tényezőknek a kezelése, valamint 
a többféle felelősség egyensúlyban tartása, 
mint például a pénzkereset szükségessége.  
E kihívások leküzdése rugalmasságot, alkalmaz- 
kodóképességet és hatékony kommunikációt 
igényel a fiatalokkal.
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SZEMÉLYRE SZABOTT MEGSZÓLÍTÁS  
ÉS A FIATALOK BEFOGADÁSA
A fiatal résztvevők megszólításakor elenged-
hetetlen, hogy megértsük érdeklődési körüket 
és preferenciáikat. Ha az ő sajátos érdeklődési 
körükhöz és motivációikhoz igazítjuk az együtt- 
működést, az növeli annak valószínűségét, hogy 
továbbra is részt vesznek a programban. Ezen- 
kívül az aktív részvételükhöz elengedhetetlen, 
hogy mindenki, köztük a fogyatékkal élő fia-
talok számára is biztosítsuk az inkluzivitást.

FOLYAMATOS TÁMOGATÁS ÉS IRÁNYMUTATÁS
Az ifjúsági munkásoknak a fiatalok részvéte- 
lének fenntartása érdekében folyamatos támo- 
gatást és útmutatást kell nyújtaniuk. Ha szük- 
ségleteik szerinti segítséget és forrásokat kíná- 
lunk a fiataloknak, az segít az elkötelezettségük 
fenntartásában.

AZ EREDMÉNYEK ÜNNEPLÉSE ÉS A TEVÉKENYSÉGEK 
FOLYAMATOS BIZTOSÍTÁSA  
A fiatal résztvevők eredményeinek megünnep- 
lése és a folyamatos részvételi lehetőségek 
biztosítása alapvető stratégiák az elkötele- 
zettségük fenntartásához. Azáltal, hogy a részt- 
vevők a projekt befejezése után is találkozhat-
nak, úgy érzik, hogy értékelik őket és kötődnek 
a közösséghez.

Láthatjuk, hogy ahhoz, hogy a hátrányos hely- 
zetű fiatal önkéntesek az egyes projekteket 
követően hosszú távon is aktívan részt vegye-
nek, az ifjúsági szervezeteknek a támogató 
és befogadó környezet megteremtésére, a rend- 
szeres kommunikáció és elkötelezettség fenn-
tartására, valamint a jövőbeli részvételi 

lehetőségek biztosítására kell összpontosítaniuk.  
Az értékek hangsúlyozása, a kihívások keze- 
lése és a folyamatos támogatás nyújtása kulcs- 
fontosságú az érdeklődésük és elkötelezettségük 
fenntartásához. Egyedi körülményeik megérté- 
sével és személyre szabott megközelítésekkel 
az ifjúsági szervezetek elősegíthetik az össze- 
tartozás érzését, és képessé tehetik a hátrányos 
helyzetű fiatalokat arra, hogy aktív résztvevői 
legyenek közösségeiknek.
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ERŐFORRÁS-MENEDZSMENT 
Ahhoz, hogy a szervezetek a fent felsoroltakat 
hatékonyan tudják biztosítani és a hátrányos 
helyzetű fiatal önkéntesek aktív részvételét fenn- 
tartsák, az ifjúsági szervezeteknek az erőforrás- 
gazdálkodásra kell összpontosítaniuk, beleértve 
az emberi és pénzügyi erőforrásokat is. 
Néhány stratégiát mutatunk be, amelyeket  
a szervezetek elfogadhatnak:

STRATÉGIAI KÖLTSÉGVETÉS-TERVEZÉS 
Átfogó költségvetés kidolgozása, amely a prog- 
ramok és tevékenységek fenntarthatóságát 
támogató forrásokat különít el. Biztosítsuk, hogy 
a pénzügyi megfontolások figyelembe vegyék 
az utótalálkozókat, a rendszeres kommunikációs 
eszközöket és a kapacitásépítési kezdeménye- 
zéseket mind az ifjúságsegítők, mind az önkén- 
tesek számára. Ez magában foglalja a prog- 
ramok hatékonyságának bizonyítására szolgáló 
szilárd értékelési folyamatok végrehajtását.  
Az egyértelmű és kézzelfogható értékelési 
eredmények indokolhatják a források elosztását, 
és vonzóvá tehetik a projektet a potenciális 
adományozók és partnerek számára.

A FINANSZÍROZÁSI FORRÁSOK VÁLTOZATOSSÁ TÉTELE 
A finanszírozási források feltárása és változatos- 
sá tétele az egyetlen finanszírozási forrástól va- 
ló függés csökkentése érdekében. Ez magában 
foglalhatja támogatások, vállalati szponzorációk, 
egyéni adományok, valamint helyi vállalkozások-
kal vagy kormányzati ügynökségekkel való 
partnerségek keresését.

PÁLYÁZATÍRÁS ÉS ADOMÁNYGYŰJTÉS
Munkatársak és az önkéntesek kapacitásainak 
kiépítése pályázatírási és adománygyűjtési 
stratégiák terén. Ez a készség elengedhetetlen 
a szervezet kezdeményezéseit támogató pénzügyi 
források biztosításához.

 
KÖZÖSSÉGI MÉDIA HASZNÁLATA AZ ERŐFORRÁSOK 
ELÉRÉSÉHEZ
Építsünk ki és tartsunk fenn kapcsolatokat  
a potenciális adományozókkal, szponzorokkal 
és támogatókkal. Az érdekelt felekkel való 
rendszeres kapcsolatépítés és kommunikáció 
új finanszírozási lehetőségekhez vezethet. 
Vonjuk be a helyi közösséget a szervezet kezde- 
ményezéseinek támogatásába. A közösség tag- 
jainak mentorként, tanácsadóként vagy szószó-
lóként való bevonása fokozhatja a szervezet 
programjainak hatását és elérését. Keressünk 
nem pénzbeli adományokat és támogatást he-
lyi vállalkozásoktól vagy közösségi tagoktól 
a működési költségek csökkentése érdekében. 
A nem pénzbeli hozzájárulások közé tartozhat 
a helyszín, a felszerelés vagy akár a szakmai 
szolgáltatások.

KAPACITÁSÉPÍTÉS 
Fektessünk be az ifjúsági munkások és önkén-
tesek képzésébe és kapacitásépítésébe. Ez ma- 
gában foglalja a hatékony kommunikáció, a men- 
torálás, a vezetés és a programirányítás terén 
szerzett készségeket. A jól képzett személyzet 
és önkéntesek jobban felkészültek arra, hogy 
támogató és vonzó környezetet teremtsenek  
a fiatal résztvevők számára.
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ÖNKÉNTESEK TOBORZÁSA ÉS MEGTARTÁSA 
Aktívan toborozzuk és tartsuk meg az elköte-
lezett és szenvedélyes önkénteseket. Az önkén-
tesekkel dolgozó ifjúsági szervezeteknek jól 
meghatározott önkéntes-toborzási folyamattal 
kell rendelkezniük, amely összhangban van  
a szervezet küldetésével és értékeivel. Ismerjük 
el és értékeljük az önkéntesek erőfeszítéseit  
a lojalitás és elkötelezettség elősegítése érdeké-
ben. Ha ösztönzőket, díjakat vagy elismerést 
biztosítunk az önkéntesek hozzájárulásáért, az 
fokozhatja a morált és elősegítheti a hosszú 
távú elkötelezettséget.

RUGALMAS IDŐGAZDÁLKODÁS
Ismerjük fel, hogy mind az ifjúsági munkások-
nak, mind az önkénteseknek lehetnek egyéb 
kötelezettségeik és felelősségeik is. A rugal-
mas időbeosztás lehetővé teszi, hogy alkal-
mazkodjunk a rendelkezésre állásukhoz, és 
megelőzzük a kiégést.

EGYÜTTMŰKÖDÉS ÉS PARTNERSÉG
Működjünk együtt más ifjúsági szervezetekkel 
és közösségi szereplőkkel az erőforrások, a szak- 
értelem és a legjobb gyakorlatok megosztása 
érdekében. A partnerségek kihasználása költség- 
megosztási lehetőségekhez és kibővített prog- 
ramkínálathoz vezethet.

Az emberi és pénzügyi erőforrások hatékony 
kezelésével az ifjúsági szervezetek szilárd 
alapot teremthetnek az ajánlott stratégiák 
biztosításához, hogy a hátrányos helyzetű 
fiatal önkéntesek hosszú távon aktívak és el- 
kötelezettek maradjanak. A fenntartható erő-
forrás-gazdálkodás biztosítja, hogy ezek a szer- 
vezetek továbbra is pozitív hatást gyakorol- 
hassanak a hátrányos helyzetű fiatalok éle-
tére, és képessé tegyék őket arra, hogy ak-
tívan hozzájáruljanak közösségeikhez.
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BEVEZETÉS
Az ifjúsági szervezetek életében a közösségi 
média hatékony eszközzé vált, hogy felhívják 
a figyelmet a fiatalok társadalmi kihívásaira, 
és növeljék az ifjúsági csoportok láthatóságát. 
Az útmutató ezen részének célja, hogy 
segítsen az ifjúsági munkával foglalkozó 
szervezeteknek olyan hatékony, alacsony 
költségvetésű közösségi média kampányok 
megvalósításában, amelyek hosszabb távon 
fenntarthatják és finanszírozhatják az aktív 
ifjúsági csoportokat/önkéntes csoportokat  
(Y+ csoportok).

A közösségi média mindennapi életünk szer-
ves részévé vált, platformot biztosítva az 
egyének és szervezetek számára a kapcsolat- 
teremtéshez, az információmegosztáshoz és  
a közönséggel való kapcsolattartáshoz. Az if- 
júsági munkával foglalkozó szervezetek számára 
a közösségi média hihetetlenül hatékony 
eszköz lehet a társadalomban élő hátrányos 
helyzetű fiatalokra való figyelemfelhívás, az 
ifjúsági csoportok láthatóságának növelése, 
valamint az aktív ifjúsági csoportok/önkéntes 
csoportok (Y+ csoportok) fenntartásához 
és hosszú távú finanszírozásához szükséges 
források gyűjtése érdekében. Egy közösségi 

útmutató közösségi média kampányokhoz
ALACSONY KÖLTSÉGVETÉSŰ KÖZÖSSÉGI MÉDIA KAMPÁNYOK MEGVALÓSÍTÁSA 
AZ IFJÚSÁGI CSOPORTOK FINANSZÍROZÁSÁNAK ÉS ISMERTSÉGÉNEK 
NÖVELÉSE ÉRDEKÉBEN

A kampány tervezett tevékenységek vagy akci- 
ók összehangolt sorozata egy meghatározott 
cél vagy célkitűzés érdekében. A közösségi 
média kampány olyan összehangolt és straté-
giai erőfeszítés, amely a közösségi média plat-
formokat egy vállalkozás, szervezet vagy ügy 
konkrét marketing-, márkaépítési vagy promó- 
ciós céljainak elérésére használja.  
A kampányok jellemzően időben korlátozottak, 
és meghatározott kezdő- és befejezési dátum- 
mal rendelkeznek. Gyakran magukban foglal-
ják az erőforrások - többek között a költség-
vetés, a munkaerő és a technológia - elosztá- 
sát a kívánt eredmény hatékony elérése 
érdekében. A kampány sikerét általában előre 
meghatározott mérőszámokhoz és célkitűzése-
khez mérik, mint például az elérés, az 
elkötelezettség vagy az adományok összege.
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média kampány létrehozása azonban ijesz-
tő feladat lehet, különösen, ha korlátozott 
költségvetéssel dolgozunk. Ezért állítottuk 
össze ezt az útmutatót - hogy lépésről lépésre 
bemutassuk az ifjúsági munkával foglalkozó 
szervezeteknek, hogyan lehet hatékony, alac-
sony költségvetésű közösségi média kampányt 
létrehozni. Az útmutatóban felvázolt lépések 
követésével a szervezetek kihasználhatják 
a közösségi média erejét, hogy az ifjúsági 
munkát a társadalmi befogadás hatékony 
eszközeként mutassák be, és valódi változást 
 érjenek el a hátrányos helyzetű fiatalok 
életében. Akár kis szervezetről van szó, ame-
lyik most kezdte, akár nagyobb szervezetről, 
amelyik a közösségi média jelenlétét szeretné 
bővíteni, ez az útmutató biztosítja a sikeres 
kampány létrehozásához szükséges eszközöket 
és forrásokat. Kezdjük hát el!

A következő oldalakon végigvezetünk a célok 
meghatározásának, a célközönség azonosítás- 
ának, a tartalmi stratégia kidolgozásának,  
a költségvetés meghatározásának, a közössé-
gi média platformok kiválasztásának, a meg-
győző posztok létrehozásának, a kapcsolatok 
kiépítésének és az eredmények mérésének 
lépésein.

KÖZÖSSÉGI MÉDIA KAMPÁNY  
MEGVALÓSÍTÁSÁNAK LÉPÉSEI

1. LÉPÉS  
HATÁROZZUK MEG CÉLJAINKAT
Mielőtt elindulna a közösségi média kam- 
pányunk, meg kell határoznunk a célokat. 
Mit szeretnénk elérni a kampányunkkal? 
Szeretnénk felhívni a figyelmet szervezetünkre, 
több önkéntest vagy adományozót vonzani, 
vagy egy adott ügyet vagy eseményt népsze-
rűsíteni? Győződjünk meg róla, hogy a célok 
világosak, konkrétak és mérhetőek.

2. LÉPÉS 
HATÁROZZUK MEG A CÉLKÖZÖNSÉGET
A közösségi média kampányt a célközönségre 
kell szabni. Határozzuk meg, hogy ki a cél-
csoport, és milyen platformokat használnak. 
Ez segít olyan tartalmakat létrehozni, amelyek 
rezonálnak a közönséggel, és ott érik el őket, 
ahol a legaktívabbak.

3. LÉPÉS 
FEJLESSZÜNK TARTALOMSTRATÉGIÁT
A tartalomstratégiánknak arra kell 
összpontosítania, hogy értéket nyújtson a 
célközönségünknek. Állítsunk össze egy olyan 
tartalom naptárat, amely magával ragadó 
és informatív posztok keverékét tartalmaz-
za. Használjunk képeket, videókat és info-
grafikákat a figyelem felkeltéséhez és az 
üzenet közvetítéséhez. Fontoljuk meg a törté-
netmesélés alkalmazását, hogy érzelmi kapcs- 
olatot teremtsünk a közönséggel.
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4. LÉPÉS 
HATÁROZZUK MEG A KÖLTSÉGVETÉST
A közösségi médiakampányok költséghatékonyak 
lehetnek, de ettől még szükségünk van költség- 
vetésre. Határozzuk meg, hogy mennyit költ- 
hetünk a kampányra, és ennek megfelelően 
osszuk be az erőforrásokat. Fontoljuk meg in-
gyenes vagy olcsó eszközök, például a Canva 
vagy a Hootsuite használatát a tartalom lét- 
rehozásához és ütemezéséhez.

5. LÉPÉS 
VÁLASSZUK KI A KÖZÖSSÉGI MÉDIA  
PLATFORMOKAT
Közösségi média kampányunkat a célközönség 
által használt platformokhoz kell igazítani. 
Fontoljuk meg a Facebook, az Instagram,  
a Twitter vagy a LinkedIn használatát, a cél- 
közönségünktől és célkitűzéseinktől függően. 
Használjunk elemzőeszközöket a teljesítményünk 
nyomon követéséhez, és ehhez igazítsuk  
a stratégiánkat.

6. LÉPÉS 
VONZÓ VIZUÁLIS KÖZÖSSÉGI MÉDIA POSZTOK  
LÉTREHOZÁSA
Legyen rövid és egyszerű. Használjunk aktív  
igéket. Strukturáljuk a tartalmát. Tartalmazzon 
linkeket, figyelemfelkeltő képi anyagokat és 
multimédiás tartalmakat. A vizuális elemek  
a közösségi média kampányok elengedhe-
tetlen részét képezik. Használjunk kiváló 
minőségű képeket és videókat a figyelem 
felkeltéséhez és a történet elmeséléséhez. 
Fejezzük be posztjainkat “cselekvésre való 
felhívással”, és használjunk #hashtageket.

7. LÉPÉS 
ÉPÍTSÜNK KAPCSOLATOKAT
A közösségi média kétirányú beszélgetés. 
Kapcsolódjunk a közönségéhez úgy, hogy  
azonnal válaszolunk a hozzászólásokra és az 
üzenetekre. Építsünk kapcsolatokat szektorunk 
 befolyásos szereplőivel, hogy felerősítsük üze- 
netünket, és szélesebb közönséget érjünk el.  
 

8. LÉPÉS 
MÉRJÜK AZ EREDMÉNYEKET
Mérjük a közösségi média kampány sikerét a 
kulcsfontosságú teljesítménymutatók (KPI-k) 
nyomon követésével. Ezek közé tartozhat az 
elköteleződés, az elérés, a weboldal-forgalom 
és az adományok. Használjuk ezeket az ada-
tokat stratégiánk kiigazításához és jövőbeli 
kampányaink javításához.
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1. LÉPÉS  
HATÁROZZUK MEG CÉLJAINKAT
Mielőtt elkezdjük a közösségi média kampányt, 
fontos, hogy meghatározzuk a céljainkat. Mit 
szeretnénk elérni a kampányunkkal? A kom-
munikációs céloknak SMART-nak (Specific 
- specifikus, Measurable - mérhető, Agreed 
upon - elfogadott, Realistic - reális, Time-
bound - időhöz kötött) kell lenniük, és úgy kell 
irányítani őket, hogy összhangban legyenek  
a jövőbeli kommunikációs tevékenységekkel. 
Íme néhány példa a kampányunk céljaira:

•	A társadalomban élő hátrányos helyzetű 
fiatalok helyzetére való figyelemfelkeltés.

•	Az ifjúsági csoportok ismertségének növelése.

•	Források gyűjtése az aktív ifjúsági csoportok/
önkéntes csoportok (Y+ csoportok) hosszú 
távú fenntartásához és finanszírozásához.

•	Az ifjúsági munka vagy konkrét módszerek 
népszerűsítése, a társadalmi befogadás 
hatékony eszközeként.

A reális cél kitűzéséhez vegyük figyelembe, hogy  
a 3 lépcsős adománygyűjtési stratégia mentén 
mennyire ismert a szervezetünk/projektünk: 

•	Gyűjtjük az első látogatókat? 

•	Tervezzük a látogatóink érdeklődésének 
felkeltését? (feliratkoznak-e a hírlevelére, 
csatlakoznak-e a csapathoz stb.) 

•	Készen állunk-e arra, hogy adományokat 
kérjünk? 

Miután meghatároztuk a céljainkat, elkezd-
hetjük kidolgozni az elérésükre vonatkozó 
stratégiát. Ne felejtsük el, hogy céljainknak 
reálisnak és elérhetőnek kell lenniük, figyelem-
be véve az erőforrásokat és a költségvetést.

Minden egyes célkitűzés esetében gondoljuk 
át, hogy milyen mérőszámokkal fogjuk mérni 
a sikert. Ha például a cél a fiatalok társadal-
mi kihívásainak tudatosítása, akkor nyomon 
követhetjük a közösségi médiában történő 
megosztások és említések számát, a weboldal 
látogatottságát és a médiában történő meg-
jelenések számát. Ha a cél az adománygyűj- 
tés, akkor nyomon követhetjük az adományok 
számát, az összegyűjtött teljes összeget és az 
adományozók elkötelezettségét.

A célok meghatározása segít abban, hogy a kam- 
pány során végig célra tartsunk és így az erő- 
feszítéseink összhangban legyenek a céljainkkal. 
Segít továbbá mérni a kampány sikerét, és 
szükség esetén kiigazításokat eszközölni.

Történetek a kampányainkból 
(MARTA Center Lettország):   
Fontos volt számunkra, hogy 
összejöjjünk - az ifjúsági osztály és 
a HR-szakértő -, hogy megértsük, 
hogyan illeszkedik ez a kampány 
a céljainkhoz. Hogy elérjük a fia-
talokat, de egyben illeszkedjen 
minden mással is, amit a szervezet 
megoszt vagy ír a közösségi 
médiában. Dolgozzunk együtt  
a kollégákkal!
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A perszóna egy közösségi média 
kampányban a célközönség vagy az 
ideális ügyfél fiktív reprezentációjára 
utal. A perszónák létrehozása a dig-
itális marketing és a közösségi média 
stratégiában bevett gyakor-lat, hogy 
jobban megértsük és a célközönség 
meghatározott demográfiai és pszi- 
chográfiai szegmenseire szabjuk a tar- 
talmat és az üzeneteket. Ezek a per- 
szónák jellemzően piackutatáson, 
adatelemzésen és a meglévő vagy 
potenciális ügyfelektől gyűjtött im-
pulzusokon alapulnak.

Egy persona jellemzően különböző 
részleteket tartalmaz az egyénről, 
például demográfiai adatokat (élet-
kor, nem, lakóhely, jövedelmi szint, 
iskolai végzettség), pszichográfiai 
adatokat (érdeklődési körük, értékeik, 
életmódjuk, viselkedésük és prefer-
enciáik), tipikus problémáikat vagy ki-
hívásaikat, céljaikat és törekvéseiket, 
preferált közösségi média platform-
jaikat, kommunikációs stílusukat 
(hogy segítsen az üzenetek hang-
nemét és stílusát úgy alakítani, hogy 
azok rezonáljanak rájuk).

A perszónák létrehozásával és hasz-
nálatával személyre szabhatjuk köz- 
össégi média kampányainkat, és 
olyan tartalmakat hozhatunk létre, 
amelyek relevánsabbak és vonzóbbak 
közönségünk meghatározott szeg-
mensei számára. Ez magasabb szintű 
interakcióhoz, nagyobb márahűséghez 
és sikeresebb közösségi média 
kampány eredményekhez vezethet.
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2. LÉPÉS 
HATÁROZZUK MEG  
A CÉLKÖZÖNSÉGET
Egy hatékony közösségi média kampány létre-
hozásához meg kell érteni a célközönséget. 
Kik ők, mik az érdeklődési körük, motivációik, 
szükségleteik, jellemzőik és hozzáállásuk? 
Milyen platformokon töltik az idejüket és hol 
keresnek információt ? Ezeknek a kérdések-
nek a megválaszolásával úgy tudjuk testre 
szabni a tartalmat, hogy az rezonáljon a kö- 
zönségünkre, és ott érjük el őket, ahol a leg- 
aktívabbak. Minél több részletet tudunk meg-
határozni a célcsoportról, annál találóbb és 
személyre szabottabb lesz a tartalom.  
Ennek ellenére ajánlott az azonosított  
perszónákat valós felhasználókkal ellenőrizni, 
hogy megbizonyosodjunk arról, hogy feltevé-
seink igazak.

Az ifjúsági munkával foglalkozó szervezetek 
esetében a célközönségünk az alábbiak 
lehetnek:

•	Hátrányos helyzetű vagy kirekesztettséget 
tapasztaló fiatalok

•	A fiatalok szülei és gondviselői

•	Tanárok és nevelők

•	Potenciális önkéntesek vagy adományozók

•	Közösségi vezetők és szervezetek

Miután beazonosítottuk a célközönséget, ku-
tassuk fel, hogy mely közösségi média plat-
formokon a legaktívabbak, és általában hol 
keresik az általunk kínált információkat. Ha 
például a célközönség elsősorban fiatalokból 
áll, akkor olyan platformokon lehetnek  
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Történetek a kampányainkból  
(MARTA Center Lettország):  
A célcsoportunk potenciális ifjúsági önkéntesek 
voltak, ezért a kampányt önkénteseinkkel 
együtt készítettük el. Saját oldalt csináltak 
az Instagramon, saját kampányt készítettek, 
és máris 3 új önkéntes jelentkezett. Ne csak 
azonosítsd a célközönségedet, hanem vond 
be őket!
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3. LÉPÉS 
FEJLESSZÜNK TARTALOMSTRATÉGIÁT 
A tartalomstratégiád kulcsfontosságú a közös- 
ségi média kampány sikere szempontjából.  
A tartalomnak arra kell összpontosítania, hogy 
értéket nyújtson a célközönség számára, és 
összhangban kell lennie a kampány célokkal. 

Ez egy jó alkalom arra is, hogy átgondoljuk 
saját szervezeti “márkaidentitásunkat”, és meg- 
határozzuk a tartalomhoz használni kívánt stí-
lust és hangnemet. A hangnem, a nyelvezet,  
a képek és a színek egységes stílusa támogat-
ja a folyamatosságot, és hosszú távon megköny- 
nyíti a bizalom megteremtését és a közönség-
gel való kapcsolatépítést. Íme néhány tipp, 
amely segít egy erős tartalomstratégia kiala- 
kításában:

1. FOGALMAZZUK MEG A KULCSÜZENETEKET  
Minden célnak és célközönségnek megvan  
a megfelelő kulcsüzenete. Az üzenetek horog-
ként szolgálnak, hogy vonzzák a közönségün- 
ket, és felkeltsék az érdeklődését. Ezért legyen 
világos, rövid és könnyen megjegyezhető. 
 

a legaktívabbak, mint az Instagram, a TikTok 
és a Snapchat. Ha a célközönség elsősorban  
szülők és gondozók, akkor lehet, hogy a Face- 
bookon aktívabbak. Használjuk ezeket az infor- 
mációkat tartalomstratégiánk kialakításához. 
Készítsünk olyan tartalmakat, amelyek a közön- 
ségünk érdeklődési köréhez és igényeihez szól- 
nak, és igazítsuk azokat ahhoz a platformhoz, 
ahol a legaktívabbak. Ha például az Instagram- 
on a fiatalokat célozzuk meg, fontoljuk meg vi- 
zuális tartalmak, például fényképek és videók 
használatát, és a láthatóság növelése érdeké-
ben építsünk be releváns hashtageket.

Ha megértjük a célközönséget, és a tartalmat 
az ő érdeklődési körükhöz és igényeikhez igazít- 
juk, olyan közösségi média kampányt hozhatunk 
létre, amely hatással van rájuk, és segít elérni 
a céljainkat.

Ehhez a lépéshez mindig visszatérhetünk, még 
akkor is, ha a kampány már egy ideje fut. 
Szánjunk időt két alkalom között arra, hogy 
felülvizsgáljuk, naprakészek-e a célcsoport 
perszónáink. Használjuk fel a felhasználókkal 
folytatott beszélgetésekből szerzett tapaszta- 
latainkat vagy a követőinktől származó infor- 
mációkat, hogy szükség esetén kiigazítsuk ezt 
a pontot. Lehet, hogy az első alkalommal kima- 
radt egy csoport vagy releváns jellemző?

Történetek a kampányainkból  
(Élményakadémia Magyarország): 

Hozzunk létre egy olyan üzenetet, amely 
könnyen érthető. Azt láttuk, hogy amikor 
nem tudtuk egy egyszerű mondatban 
megfogalmazni a célunkat, azt az emberek 
nehezebben értették meg és nehezebben 
kapcsolódtak, ami azt eredményezte, hogy 
kevesebbet foglalkoztak a posztjainkkal.
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2. VEZESSÜK VÉGIG KÖZÖNSÉGÜNKET AZ AIDA- 
FOLYAMATON MINDEN EGYES POSZTBAN 
(és a kampányunk során is):

•	Attention = Figyelem 
Keltsük fel a figyelmüket az első pillantásra, 
az első másodpercben (“Blickfang”).

•	Interest = Érdeklődés 
Keltsük fel az érdeklődésüket annyira, hogy 
tovább olvassák/nézzék - használjunk érzelmi 
érveket, szólítsuk meg az érzéseiket.

•	Desire = Vágy 
Érjük el, hogy valóban akarják azt, amit 
kínálunk, vagy amit tenni szeretnénk - 
használjunk racionális érveket.

•	Action = Cselekvés 
	Győződjünk meg róla, hogy van egy mondat, 
amely arra kéri őket, hogy tegyék meg, amit 
szeretnénk, és győződjünk meg arról, hogy  
a cselekvés egyszerű, csak egy kattintásnyira 
van!  (“Cselekvésre való felhívás “) 
 

3. HASZNÁLJUNK VIZUÁLIS ELEMEKET 
Használjunk képeket, videókat és 
infografikákat, hogy megragadjuk a 
figyelmet és közvetítsük az üzenetet. A 
vizuális tartalom sokkal vonzóbb, mint 
a csak szöveges posztok, és nagyobb 
valószínűséggel osztja meg a közönség.

4. A STORYTELLING (TÖRTÉNETMESÉLÉS) BEÉPÍTÉSE 
Használjunk történetmesélést, hogy érzelmi 
kapcsolatot teremtsünk a közönséggel.  
Minden történet célja, hogy az információt 
fontosnak, kézzelfoghatónak és relevánsnak 
éreztesse. A történetmesélés erőssége a sze- 
mélyes vagy új nézőpontok bemutatása. 
Osszuk meg olyan fiatalok történeteit, akik 
hasznot húztak a szervezetünk munkájából, 
vagy olyan önkéntesek történeteit, akik válto-
zást hoztak a közösségünkben.

5. ADJUNK ÉRTÉKET
A tartalomnak értéket kell nyújtania a közön- 
ség számára. Osszunk meg olyan információkat, 
amelyek relevánsak az érdeklődési körünk és 
szükségleteink szempontjából, és adjunk tip-
peket és tanácsokat, hogy segítsük őket  
az előttük álló kihívások leküzdésében.

És ne felejtsük el szervezetünk saját értékeit 
sem: mi teszi szervezetünket egyedivé, és ho- 
gyan lehetünk erősségeinkkel hasznára közön- 
ségünknek? Különösen a fiatal közönség érté- 
keli a megbízhatóságot és azokat a szervezet- 
eket, amelyek kiállnak a szavaik mellett. 
Igyekezzünk tehát ezeket az értékeket közvet- 
íteni a mindennapi munkánkat bemutató 
média megjelenítésben.

6. LÉGY HITELES! 
Legyen hiteles a tartalom, és mutassuk meg 
a szervezetünk emberi oldalát. Engedjünk be-
pillantást a munkánk kulisszái mögé, és hagy-
juk, hogy a közönség megismerje a szervezet 
mögött álló embereket.
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Míg a tájékoztatás tényszerű adatok 
közlését jelenti, addig a Storytelling  
a közönséget magával ragadó 
történet elmesélésének művészete.  

Bővebben a közösségi 
médiában használatos 
Storytelling-ről:   
https://www. 
socialpilot.co/ 
blog/social-media 
-storytelling  
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7. KÉSZÍTSÜNK TARTALOMNAPTÁRAT 
Készítsünk tartalomnaptárat, amely felvázolja 
azokat a témákat, amelyekkel a közösségi mé- 
dia kampányunkban foglalkozni fogunk. Ez se- 
gít a fókuszáltságban, és biztosítja, hogy meg-
nyerő és informatív posztok keveréke legyen. 
A közösségi médiában történő posztolás során 
ne felejtsük el az alábbiakat figyelembe venni: 

IDŐZÍTÉS
Minden platformnak megvan a csúcsidőszaka, 
 amikor posztjaink nagyobb közönséget és 
reakciót érhetnek el. Válasszuk ki a legjobb 
időpontot, hogy növeljük láthatóságunkat. 
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Történetek a kampányainkból  
(Via Kreaktion Németország):   
Ez egy nagyon alapvető és ésszerű lépés-
nek tűnhet. De különösen mint kis szer- 
vezet, amelynek nincs teljes médiaosz-
tálya, a naptár használata sokat segített 
nekünk abban, hogy strukturáltak ma- 
radjunk - és főleg időt takarítsunk meg! 
Egy tartalomsorozat egyszeri ütemezése 
sokkal hatékonyabb, mintha minden 
alkalommal vissza kellene térni egy-egy 
poszthoz, és sokkal könnyebbé teszi  
a csapatban való együttműködést.”

A Hootsuite további tippeket és  
ingyenes sablonokat kínál.  
“Hogyan készítsünk közösségi média 
naptárat”:
  
https://blog.hootsuite 
.com/how-to-creat 
e-a-social-media- 
content-calendar/”

GYAKORISÁG
A kevesebb több! A kutatások szerint napi egy 
poszt az optimális, maximum kettő naponta. 
A másik oldalon a heti három poszt a minimum.

Erős tartalmi stratégia kialakításával olyan 
közösségi média posztokat hozhatunk létre, 
amelyek magával ragadóak, informatívak, és  
hatással vannak a célközönségre. Ez segít elérni 
a kampánycélokat, és növeli a szervezetünk 
munkájának ismertségét.

“A közösségi média tevékenységeit 
előre be lehet ütemezni egy olyan 
eszközzel, mint például a Buffer:  
https://buffer.com. 
 

 
 
 
 
vagy Brandwatch:  
https://www.brandwatch.com”
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4. LÉPÉS  
HATÁROZZUK MEG A KÖLTSÉGVETÉST
A közösségi média kampány költségvetésének 
meghatározásakor figyelembe kell venni, hogy 
mennyit tudunk költeni reklámra, grafikai ter- 
vezésre, videótartalom-készítésre és egyéb 
erőforrásokra. Ne felejtsük el, hogy a közös- 
ségi média platformok számos hirdetési 
lehetőséget kínálnak, a kattintásonkénti 
költségtől az impressziónkénti költségig, ezért 
még ha úgy is döntünk, hogy költünk némi pénzt 
hirdetésre, végezzünk kutatást, hogy megtalál-
juk kampányunkhoz a legköltséghatékonyabb 
lehetőséget. És mindig tartsuk szem előtt ere-
deti céljainkat: Kit akarunk elérni, és milyen 
szándékkal akarjuk megragadni a figyelmüket? 
Még egy platformon belül is hasznos kideríteni, 
hogy a célcsoport milyen funkciókat használ 
(pl. történetek, chat, játékok). 

Ezekkel az eszközökkel pénzt lehet meg-
takarítani, miközben professzionális meg-
jelenésű posztokat készíthetünk. 

Azt is megfontolhatjuk, hogy más szerveze- 
tekkel vagy a közösségünkben működő  
influencerekkel együttműködve bővítsük  
a hatókörünket anélkül, hogy több pénzt 
kellene költenünk. Ne feledjük, egy sikeres 
közösségi média kampánynak nem kell 
drágának lennie, de gondos tervezést és az 
erőforrások stratégiai felhasználását igényli.

Fontoljuk meg ingyenes vagy olcsó eszközök, 
például a Canva vagy a Hootsuite használatát 
a tartalmak létrehozásához és ütemezéséhez. 

További tippekhez a “Hogyan lehet a legtöbbet 
kihozni a hirdetési költségvetéséből”, olvassuk el 
az Eurodesk Social Media Guidebook 7. fejezetét 

https://eurodesk.eu/ 
wp-content/up-
loads/2023/04/Social- 
Media-Guide-
book-V3E_11_04DEF.pdf
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Pro-tipp szervezeteknek: regisztrált  
nonprofit szervezetek ingyenesen 
igényelhetnek Canva Pro fiókot, amely 
minden funkcióhoz hozzáférést biztosít!  
 
https://www.canva 
.com/canva-for-
nonprofits/”

Történetek a 
kampányainkból 
(Élményakadémia 
Magyarország):  
Mindössze napi 3  
eurót költve hirde- 
tésekre, lényegesen 

több embert tudtunk elérni a Facebookon 
és az Instagramon. Már egy 4 napig futó 
hirdetéssel is sokkal nagyobb közönséghez 
tudtuk eljuttatni az üzenetünket.

A közösségi médiában az influencerek olyan emberek, akik hírnevet  
szereztek tudásukkal és szakértelmükkel egy adott témában. Rend- 
szeresen posztolnak az adott témáról az általuk preferált közös- 
ségi médiacsatornákon, és lelkes, elkötelezett emberekből álló nagy- 
számú követőtábort generálnak, akik nagy figyelmet fordítanak a 
véleményükre. Bővebben az influencerekkel való együttműködésről: 

  
https://influencer 
marketinghub 
.com/what-is-an 
-influencer/”
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5.LÉPÉS 
VÁLASSZUK KI A KÖZÖSSÉGI  
MÉDIA PLATFORMOKAT
A közösségi média platformok kiválasztásakor 
fontos, hogy figyelembe vegyük a célközönsé- 
günket és azt, hogy hol a legaktívabbak.  
Ha például a fiatalabbakat célozzuk meg, az 
Instagram és a TikTok hatékonyabb lehet, míg 
a Facebook és a LinkedIn jobban megfelelhet 
az idősebb közönségnek.

Válasszunk olyan platformokat, amelyek ösz- 
szhangban vannak a céljainkkal és a létre-
hozni tervezett tartalmak típusával.  
A Facebook és a Twitter hatékony lehet hírek 
és információk gyors terjesztésére, míg az 
Instagram és a Pinterest remekül alkalmas 
vizuálisan vonzó tartalmak megosztására.  
A LinkedIn inkább üzleti célú, és arra használ-
ható, hogy kapcsolatot teremtsen a szakmai 
közösségünkben dolgozó szakemberekkel.

Miután kiválasztottuk a platformokat, hozzunk 
létre következetes márkamegjelenést minden 
csatornán. Használjuk logónkat, színeinket és 
üzeneteinket a márkafelismerés és az elérés 
növelése érdekében.

Végül pedig használjunk elemzőeszközöket 
teljesítményünk nyomon követésére, és en-
nek megfelelően igazítsuk ki stratégiánkat. 
Minden egyes poszt után elemezzük az 
elkötelezettségi arányokat, az elérést és 
az általános teljesítményt, hogy adatalapú 
döntéseket hozhassunk, és optimalizáljuk  
tartalmainkat a maximális hatás érdekében. út
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6.LÉPÉS 
VONZÓ VIZUÁLIS KÖZÖSSÉGI 
MÉDIA POSZTOK LÉTREHOZÁSA
A digitális tartalomírás aranyszabályai:

•	Legyen rövid és egyszerű: az emberek 
hajlamosak abbahagyni az olvasást az  
első bekezdés után.

•	Az aktív igéket részesítsük előnyben  
a passzív igékkel szembengyorsabbá  
és gördülékenyebbé teszi az olvasást.

•	Használjunk címsorokat és bekezdéseket: 
strukturálja a tartalmat és javítja az 
olvashatóságot.

•	Tartalmazzon linkeket, figyelemfelkeltő képi 
anyagokat és multimédiás tartalmakat: 
tegyük a tartalmat vonzóvá és 
forrásgazdaggá.

•	Hogy rövid maradjon, kezdjük a legfontosabbal: 
a bevezetőnek azonnal meg kell ragadnia az 
olvasó figyelmét. Ezután a “lead”-ben - a cím 
után közvetlenül következő fő bekezdésben 
összpontosítsunk öt kérdés megválaszolására: 
“Ki?”, “Mi?”, “Mikor?”, “Hol?”, “Miért?”

Ne felejtsük el azt sem, hogy milyen hang-
nemet használunk a közösségi médiában 
közzétett bejegyzéseinkben. Nem az számít, 
hogy mit mondunk, hanem az, hogy hogyan 
mondjuk. Ez nemcsak a választott szavakra, 
hanem azok sorrendjére, ritmusára és tempó-
jára is vonatkozik. Tanuljuk meg, hogyan 
beszél a célközönség, hogy jobban tudjunk 
kapcsolódni hozzájuk.

Fejezzük be a posztunkat egy aktivizáló 
mondattal!

Mit szeretnénk, mit tegyen a célközönségünk, 
miután elolvasta a bejegyzésünket? Ez köz- 
ismertebb nevén a “cselekvésre való felhívás”. 
Kérjük az olvasót, hogy látogasson el a web- 
oldalra, ossza meg a posztot, írjon hozzá-
szólást, kattintson egy megosztott linkre, 
adományozzon azonnal, vagy reagáljon.

Vonjuk be közönségünket közvetlen és egysze-
rű cselekvésekkel. Tegyünk közzé például egy 
kérdést, és kérjük a közönséget, hogy válaszol-
jon, indítsunk kvízt, vagy tegyünk közzé egy 
szavazást, ahol az emberek egyetlen kattin- 
tással elmondhatják véleményüket egy témá-
ról, vagy választhatnak. Minél egyszerűbb 
műveletet kérünk, annál valószínűbb, hogy 
a közön-ség reagálni fog. Használjuk ki azt 
a tényt, hogy az emberek szeretnek játszani, 
pontozni és dolgokat összehasonlítani.

Amennyiben az alábbi tanácsokat követjük, 
meggyőző képi anyagokat készíthetünk 
közösségi média kampányunkhoz:

MINŐSÉGI KÉPEK
Fektessünk időt és figyelmet a jó minőségű 
fényképek kiválasztásába. Használhatunk olyan 
oldalakról származó stock fotókat, mint az 
Unsplash vagy a Pexels, hogy vizuálisan vonzó 
legyen a képi anyag, de a szervezet emberi 
oldalát bemutató amatőr fotók még hatékony- 
abbak lehetnek. Ha pénzt tudunk költeni egy 
jó fotósra, az még jobb, de ha valóban szív-
vel-lélekkel készítünk és választunk jó amatőr 
fotókat, amelyek igazán illeszkednek a poszt- 
hoz, amit létrehozunk, az üzenet általában 
ugyanolyan jól átjön. 
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VIDEÓK
Egy videó nagyszerű módja annak, hogy be- 
vonjuk a közönséget, és közvetítsük az üzene-
tet. Használjunk rövid és egyszerű videókat, 
hogy hatékonyan közvetítsük az üzenetet. 
Próbáljuk meg nem túllépni az egyperces 
időtartamot.

FELHASZNÁLÓK ÁLTAL GENERÁLT TARTALMAK
Használjunk felhasználók által generált tar-
talmakat: bátorítsuk a közönségünket, hogy 
hozzanak létre és osszák meg a kampányhoz 
kapcsolódó saját tartalmaikat. Ezzel nemcsak 
időt és pénzt takaríthatunk meg, hanem 
a kampányt is hitelesebbé és átélhetőbbé 
tehetjük.

INFOGRAFIKÁK
Az infografika hatékony módja annak, hogy 
összetett adatokat vagy információkat vizuá- 
lisan vonzó módon mutassunk be.

MÁRKAÉPÍTÉS
Használjunk következetes márkaépítést (logók, 
színek, használt betűtípusok stb.) az összes 
vizuális anyagban, hogy egységes megjelenést 
és hangulatot teremtsünk a kampányhoz. 
A közösségi média kampányunk láthatóságát 
és célcsoportunk elérését vizuálisan vonzó és 
érdekfeszítő tartalmak létrehozásával növel-
hetjük, és így erős kapcsolatot teremthetünk 
célközönségünkkel is.

#HASHTAGEK
A hashtagek ún. címkékként működnek  
közösségi médiában, amelyek megkönnyítik 

a felhasználók számára, hogy egy adott té- 
mával kapcsolatos híreket és tartalmakat 
találjanak. Az egy adott téma iránt érdeklődő 
felhasználó a hashtageken (pl. #erasmusPlus 
vagy #DisadvantagedYouthHungary) keresz-
tüli keresést használva találhat kapcsolódó 
tartalmakat. Ügyeljünk arra, hogy a kampány-
unk szempontjából releváns hashtageket talál-
juk meg, hogy a leendő látogatók megtalálják 
- vagy akár saját címkéket is létrehozhatunk! 
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“A Twitter Súgóközpontban egy 
nagyon rövid összefoglalót is találunk 
a hashtagek helyes és hatékony 
használatáról. Az olyan ingyenes 
webhelyek, mint a hashtagify vagy 
az all hashtag segítenek a céljaidnak 
legmegfelelőbb hashtagek azonosí- 
tásában. Ha inkább alkalmazást sze-
retnénk használni, a Hashtag Expert 
(iOs, Instagramhoz) vagy a Leetags 
(Android) segíthet.  
  
		        https://help. 
		        twitter.com/en/us		
	 ing             -twitter/how-to-use- 
		        hashtags
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ENGEDJÜNK BEPILLANTÁST A KÖZÖNSÉGÜNKNEK  
A “KULISSZÁK MÖGÉ”
A jól megszerkesztett “poszt” mellett a törté- 
netek is remek lehetőséget kínálnak a szer- 
vezetek számára, hogy elérjék közönségüket. 
Ezek általában több megtekintést kapnak, 
mint a klasszikus posztok.

Az olyan platformok, mint az Instagram,  
amelyre ilyen rövid videók kerülnek fel, 
nagyszerű lehetőséget nyújtanak arra, hogy 
közönség képet kapjon arról, mi történik  
“a kulisszák mögött” a szervezetnél. Ezáltal  
a követők úgy érzik, hogy jobban kapcsolód-
nak és részt vesznek a munkában. További 
pozitívum, hogy az ilyen rövid videókat nem 
kell túlzottam szerkeszteni, mivel általában 
inkább kötetlen hangvételűek.

Történetek a kampányainkból  
(Outward Bound Románia):   
Kampányunk során megszaporodtak 
a privát üzenetek az OBR-nél való 
önkéntes munkalehetőségekről.  
Úgy tűnik, hogy az üzenet eljutott  
a célközönség egy részéhez!

7. LÉPÉS: ÉPÍTSÜNK KAPCSOLATOKAT
A kapcsolatépítés minden közösségi média 
kampány alapvető része. Íme néhány tipp,  
amely segít a közönséggel és a szektorális be-
folyásos szereplőkkel való kapcsolatépítésben:

REAGÁLJUNK AZONNAL A MEGJEGYZÉSEKRE ÉS AZ 
ÜZENETEKRE
Amikor valaki foglalkozik a tartalommal, vála- 
szoljunk neki a lehető leghamarabb. Ez azt 
mutatja, hogy értékeljük a hozzászólásukat,  
és érdekel minket a mondanivalójuk.

LEGYÜNK SZEMÉLYESEK
Szólítsuk meg közönségünket név szerint, és 
használjuk fel érdeklődési körüket és preferen- 
ciáikat a válaszok testre szabásához. Ezáltal 
úgy érzik majd, hogy értékelik és megbecsülik 
őket.

FEJEZZÜK KI A MEGBECSÜLÉSÜNKET
Amikor valaki megosztja a tartalmunkat, időt  
szán a kommentelésre, vagy kapcsolatba 
lép a tartalmunkkal, fejezzük ki hálánkat. Ez 
történhet egy köszönő üzenet vagy egy publi-
kus említés formájában az oldalon.
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Történetek a kampányainkból  
(Via Kreaktion Germany):   
Folyamatosan növekvő online hálózattal 
rendelkező szervezetként, az offline es-
eményekkel való kapcsolódás kiemelten 
fontos volt számunkra. Az egyik legsik-
eresebb videónk egy résztvevői csoport 
által készített videó volt, melyet egy 
projekt tevékenység során vettek fel.  
Ezt követően mozgósították a barátai-
kat, hogy like-olják és kommenteljék  
a videót.

kommunikációs momentumok elvét kövessük, 
amikor a médiához fordulunk. Egy jól megírt, 
a megfelelő időben és a megfelelő emberek- 
nek elküldött sajtóközlemény a kulcs a maxi- 
mális eléréshez.

A kapcsolatépítés idő és munkaigényes fel- 
adat, amely megtérül. Hűséges és aktív cél-
közönség építése honlapunk forgalmát növel-
heti, mely jobbá teszi a konverziós arányt és 
segít elérni a kampánycélokat.

AZ ONLINE ÉS OFFLINE STRATÉGIÁK ÖSSZEKAPCSOLÁSA
Ne felejtsük el a közösségi média stratégi- 
ánkat és az offline tevékenységeinket össze- 
kapcsolni! Amikor élő eseményünk van, ahol 
a résztvevők első kézből élhetik át a szerve- 
zetünk munkáját és hatását, népszerűsítsük  
a tartalomkészítésben való résztvétel lehe- 
tőségeit (például látogatói fotózás vagy 

MŰKÖDJÜNK EGYÜTT A SZEKTORBAN BEFOLYÁSOS 
SZEREPLŐKKEL
Keressük meg a szektorális influencereket, és 
működjünk együtt projektekben vagy kam- 
pányokban. Ez segít abban, hogy elérjük 
a közönségüket, és növeljük a saját 
hatókörünket.

A kapcsolatépítés része a médiával való kap- 
csolatfelvétel. A sajtókapcsolat azt jelenti, 
hogy meg kell osztanunk történeteinket és 
eredményeinket az újságírókkal, akiknek meg-
vannak a felületeik szélesebb közönséghez 
való eljutáshoz, így maximalizálhatjuk a 
közönségünk elérését. A média megsokszo-
rozhatja üzeneteink erejét. A médiával való 
munka célja, hogy a sajtó vagy a digitális 
média hírt adjon rólunk, ami viszont segíthet 
abban, hogy eredményeink hatása idővel 
növekedjen.

Történetünk bemutatásához a megfelelő 
média kiválasztásához először is tudnunk 
kell kiket szeretnénk elérni, és mi a célja, 
hogy pont ezt a célcsoportot akarjuk elérni 
üzeneteinkkel. A közösségi mediához ha-
sonlóan, a megfelelő időzítés és megfelelő 
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Írjunk cikkeket vagy blogbejegyzése-
ket egymás szervezeteiről a saját 
csatornáinkon, vagy ajánljuk fel 
nekik a programjainkon, képzéseink-
en való részvételt a tartalmaink 
megosztásáért cserébe.
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élménybeszámolók) és osszuk meg, hogy eze-
ket a tartalmakat hol lehet nyomonkövetni  
online (pl. helyszínen QR kódok megadádával). 
A élő adásban történő élménymegosztás 
barátokkal még mindig nagyszerű stratégia 
a láthatóság és a tartalom iránti bizalom 
megszerzéséhez.

8.LÉPÉS  
MÉRJÜK AZ EREDMÉNYEKET
A közösségi média kampány sikerének mérés- 
éhez nyomon kell követni a kulcsfontosságú 
teljesítménymutatókat (KPI-k). A kampány 
számára kitűzött céloktól függően itt van 
néhány KPI, amelyeket nyomon követhetünk.

ELKÖTELEZETTSÉG
Ide tartoznak a lájkok, kommentek, megosz-
tások és a tartalommal való interakció egyéb 
formái. Az elkötelezettség nyomon követése 
segít megérteni, hogyan reagál a közönség  
a tartalomra, és milyen típusú tartalom talál 
visszhangra.

ELÉRÉS
Ez azoknak az embereknek a száma, akik 
látták a tartalmat. Az elérés nyomon követése 
segít megérteni, hogy a tartalom milyen 
mértékben terjed, és mely csatornákon a leg.
hatékonyabb elérni a célközönséget.

WEBOLDAL-FORGALOM
Ez azoknak az embereknek a száma, akik  
a közösségi média csatornáiról látogatják 
meg a weboldalt. A weboldal-forgalom nyo- 
mon követése segít megérteni, hogy a közös- 
ségi média kampány mennyire hatékony  
a webhelyre irányuló forgalom növelésében, 
és hogy a weboldal mennyire képes a láto- 
gatókat potenciális támogatókká vagy 
vásárlókká alakítani. út
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Az Európai Bizottság kommunikációs 
hálózati mutatói:   
https://commission. 
europa.eu/system 
/files/2019-10/ 
communication_ 
network_ 
indicators.pdf
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ADOMÁNYOK 
Ha kampány célja az adománygyűjtés, az 
adományok nyomon követése elengedhetetlen. 
Ez segít megérteni, hogy mennyi pénzt gyűlt 
össze, és hogy mely csatornák a leghatékonyab-
bak az adományok gyűjtésében.

Miután meghatároztuk a kulcsmutatóinkat (KPI), 
érdemes elemzési eszközöket használni ezek 
nyomonkövetésre. A közösségi média platformok 
beépített elemző eszközökkel rendelkeznek, 
amelyek segíthetnek nyomon követni a KPI-ket. 
Használhatunk harmadik féltől származó esz-
közöket is, például a Google Analyticset és a 
Hootsuite-ot, hogy több platformon is nyomon 
követhessük teljesítményünket.

Használjuk fel ezeket az adatokat stratégiánk 
tervezéséhez és jövőbeli kampányaink 
javításához. A közösségi média kampányok 
sikerének mérése elengedhetetlen ahhoz, hogy 
megértsük, mi működött jól és mi nem. A KPI-
ok nyomon követése segít adatalapú döntése-
ket hozni és stratégiánkat ennek megfelelően 
módosítani. Ne feledjük, hogy közösségi média 
kampányok folyamatosan lesznek, és a célok 
elérése érdekében folyamatosan nyomon kell 
követnünk ezeket és stratégiánkat az ered-
ményekhez kell igazítanunk. 
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